

M T I H I V E T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás

1956 február 28

1/3 óra 17 perc

Magyar népművészeti kiállítás

1956 február 28

nyílt meg február 27-én Ráthonyi, a Magyar Népköztársaság németi követségének rendezésében. A megnyitő ünnepségen résztvett az orosz külügyminisztérium közoktatási és művelődési minisztériumának és vezetésének tisztségviselői, valamint a kulturális élet több kiváló személyisége. Jelen volt a megnyitő ünnepségen a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /MTI/

A Nemzetközi Repülő Szövetség

1956 február 28

administratív tanácsa és szakbizottsági március 1-9 között ülésnek Párizsban. Ugyanebben az időben tartják az egyes országok nemzeti repülőszövetségei főtitkárainak értekezését. Az ülésen magyar részről Rédei Rudolf, a szövetség elnökhelyettese vesz részt. /MTI/

M T I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1956. február 29.

6 óra -- perc

Egy mázsa szőlőmagból mintegy 13 kiló finom étolaj és hét kiló cserzőanyag nyerhető

1956. február 29.

Szőlőtermő vidékeinken évente sok ezer mázsa szőlőmag megy veszendőbe, holott a szőlőmagból értékes anyagokat tartalmaz, elsőrendű étolajat és cserzőanyagot vonhatnak ki belőle. A felhasználható mennyiséget számítva ilymódon évente hatvan vagon, eddig főleg külföldről behozott cserzőanyag nyerhető.

A Szőlészeti Kutató Intézet vegyészei négy éves munkával új eljárást dolgoztak ki. Sikertült olyan oldószerkeveréket előállítani, amellyel a szőlőmagból egyszerűen vonják ki az olajt és a cserzőanyagot. A gazdaságos módszerrel egy mázsa szőlőmagból körülbelül 13 kiló, izóben és színben az olaj olajhoz hasonló, kiváló minőségű étolajat és mintegy hét kiló cserzőanyagot nyernek. A cserzőanyagot az ipar már kipróbálta és megfelfedezte.

A vegyészek folytatják a kutatásokat, hogy a szőlőmagból is kivonhassák a cserzőanyagot. /MTI/

Pályázat mezőgazdasági könyvbírálatra

1956. február 29.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület és a Mezőgazdasági Könyv- és Polyóirattíró Vállalat "Melyik megjelent mű volt az 1955 év legértékesebb mezőgazdasági szak. könyve" címmel pályázatot hirdet. A hírom-Et gépelt oldal terjedelmű pályázatban bírálni kell valamely kiválasztott szakkönyvet, elsősorban szakmai szempontból, továbbá a könyv mezőgazdasági jelentősége, szerkesztése, nyelvezete és kiállítása szempontjából. A legjobb pályamunkák szerzői között megérkező darab 1000, illetve 500 és 300 forintos díjat osztanak ki, a legrosszabbat pedig 200 forint és könyvtalvannyal díjaznak. A jelölés pályázatokat március 31-ig kell beküldeni a Micsurin Agrártudományi Egyesületbe /Budapest, Reáltanoda utca 13./ /MTI/

B 2. kiadás 1956. február 29. 6 óra 05 perc

Csaknem minden állami gazdaságban kötnek az idén kollektív szerződést

1956. február 29.

Az elmúlt évben 146 állami gazdaságban kötöttek kollektív szerződést, amelyben egyfelől a dolgozók, másfelől a gazdaságok vezetősége kölcsönös kötelezettséget vállaltak a termelési feladatok maradéktalan teljesítésére, illetve túlteljesítésre, valamint a dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésére. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a szerződések jelentős mértékben segítették az állami gazdaságokban az 1955 évi tervfeladatok megvalósítását s a gazdaságok vezetősége sokkal többet tett a dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésére, mint az elmúlt években.

Ebben az évben - néhány gazdaság kivételével, ahol a vezetőség az előfeltételeket még nem tudta biztosítani, - minden állami gazdaságban megkötik a kollektív szerződést a vezetőség és a dolgozók között. /MTI/

Gyöngyvirág februárban

1956. február 29.

A virágüzletek kirakataiban megjelent a tavasszi erdők kedves növénye, a gyöngyvirág. Folyamatosan öt-hatezer tövet hoz forgalomba a Virágtermelő Vállalat, amely Budakeszi uti telepén megismertette a gyöngyvirághajtás módszerét. Különböző eljárásokkal készíttetik, vagy szíttetik a növény fejlődését és így az év minden szakában árusíthatják majd. Jövőre fokozzák a termesztést és többtízezer gyöngyvirágot hoznak majd forgalomba. /MTI/

Tanulmány készül a mai Budapest területén élt népekről

1956. február 29.

A Természetudományi Múzeum Embertani Tárának munkaközössége tanulmányozza a mai Budapest területén élt ember antropológiáját a kőkortól a késő kőkorig és arról nagyobb tanulmányt készít elő. Ez a kutatás megvilágítja majd, hogyan változtak az itteni emberfajták antropológiai jegyei és a különböző népek együttélése milyen folyamatokat és változásokat idézett elő. /MTI/

B 3. kiadás

1956. február 29.

6 óra 10 perc

Kiszélesztés segítségével 175.000 forintot takarítanak meg a Telefongyárban

1956. február 29.

A Telefongyár műszaki fejlesztési tervében fontos helyet kapott a kiszélesztés. A gyár TMZ lakatosai elfekvő anyagokból egész sor kiszépet, készüléket gyártanak a fizikai munkák pótlására, a termelékenység növelésére. Kiracsánszky Kálmán technológus tervei alapján most készült el az ugynevezett folyadék-sugaras csiszológép, amely a dinamoburák felsőrészének megmunkálásánál a kézi csiszolást helyettesíti. A gépet már kipróbálták és néhány nap múlva üzemszerűen alkalmazták.

A szerelés gyorsítására négy mágnesprést helyeznek üzembe, a transzformátorlemezek egyengetéséhez pedig automatikus adagolóberendezést készítenek az eddigi kézi adagolás megszüntetésére. A rádiógyártás korszerűsítésére menetszámlálóval és automatikus kikapcsolóval ellátott tekercselőgépeket a rádió forgó kondenzátor fűsüstengelyének gyártására célgépet készítenek.

A kiszélesztés segítségével anyagban és munkaidőben évenként/már az idén is/175.300 forintot takarítanak meg a gyár dolgozói. /MTI/

"Nők a napi terv teljesítéséért" jelszóval mozgalom indult az Óbudai Harisnyógyárban

1956. február 29.

A Nemzetközi Nőnap előtt sok értékes kezdeményezés születik ipari üzemekben. Az Óbudai Harisnyógyárban az Üzem Műszi Szervezetének kezdeményezésére "Nők a napi terv teljesítéséért" jelszóval indult új mozgalom. A kiválóan dolgozó asszonyok és lányok módszeresen segítik elmaradó társaikat, hogy a gyár maradéktalanul teljesíthesse előírt tervét és egyre nagyobb mértékben fokozódjék a kiváló minőségű árúk aránya. A patronáló munka már az első napokban meghozta eredményét, a legjobbak közül is kitűnik Suka Edit, aki 80 százalékról 119 százalékra, Plein Edit, aki 82-ről 121 százalékra növelte teljesítményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B: 4. 1956. február 29. 6 óra 15 perc

A vasuti rendórség hírei

1956. február 29.

A vasuti rendórség eljárást indított Szakács István és Boros János kontra MALSPEB- alkalmazottak ellen, mert a MAV-tól 500 kilogramm szenet loptak.

x x x

Eljárást indítottak Szigetvári Ernővel MAV személypénztáros, nagyatádi lakos ellen. A pénztáros 900 forint értékű vasuti menetjegy árát elsikkasztotta.

x x x

Sorozatós désszalás miatt eljárás indult Leskó Gyula a MAVTRANSZ miskolci kirendeltségének dolgozója és több társa ellen. A nyomozás megállapította, hogy Leskó Gyula és társai folyamatosan körülbelül 90.000 forint értékű árut loptak. /MTI/

.....

Postai hírek

1956. február 29.

A fővárosi telefonhálózat fokozatos kiépítése során januárban és februárban több mint ezer előfizetői távközlő állomást szereltek fel a posta dolgozói.

x x x

A postások munkakörülményeinek megjavítására több postahivatali korszerősítéssel. A Budapest 53-as postahivatalban például bővült a csomagfelvételi munkakör, és központi fűtést szereltek fel. Rövidesen központi fűtést kapnak a Budapest 82-es és a Pestlőrinc 1-es postahivatal dolgozói is. /MTI/

.....

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. 1956. február 29. 6 óra 20 perc

Az idén tízmillió forintot fordítanak a vasuti rakodási gépesítésére

1956. február 29.

A MAV arra törekszik, hogy az egyik legnehézebb munkafolyamatot, a rakodást egyre jobban gépesítse. Erre a célra az idén is körülbelül 10 millió forintot fordítanak. Az összegből többi között 23, egyenként 5 tonnás daru építését fejtik be. Ezek a nagyobb állomásokon, mint például Miskolcon, Székesfehérváron, Gyöngyösön, Szegeden, Kőszegen stb. Könnyítik meg a rakodást. Ugyancsak jelentős összeget költenek gabonaforgalom berendezés beszerzésére, amely a munkában létező gabonaforgalom meggyorsítását teszi lehetővé. A darubarus forgalom erősítésére 20 villamos-targoncát helyeznek üzembe a vidéki állomásokon.

Még az idén megkezdik 13 két-központos - 12 méter fesztávolságu - daru építését és szerelését. Ezeket szintén a forgalmasabb állomások, többi között a fővárosban a Kéglati, a Kélti és a Jóncefvárosi pályaudvaron, vidéken pedig Baja, Győr, Szolnok, Miskolc és Hatvan állomásokon helyezik el. Az új beruházásokon kívül jelentős összeg jut a meglévő gépek karbantartására és korszerűsítésére is. /MTI/

.....

Kétszáz műszaki cikket szánt a len-kenderipar

1956. február 29.

A len-kenderipar 200 műszaki cikk gyártásával segíti a különböző üzemek, vállalatok munkáját. Az utóbbi időben ennél is jelentős növekedést értek el. A szintetikus anyagok felhasználásával például az eddigiektől lényegesen tartósabb préskendőket állítanak elő a cukorgyárak számára. A budapesti lenfonógyárban készített $\frac{1}{2}$ méter hosszú szálak a textilipari üzemekben teszik lehetővé számos értékes munkaóra megtakarítását és a szövőknek mindenütt igen jó véleményekkel vannak arról az új gyártmányról. /MTI/

/-/múszál

.....

Sportszerbolt nyílik a Bartók Béla uton

1956. február 29.

Uj szaküzlettel gyarapszik a Mészáros Leigond kortér környéke, a főváros egyik szaküzletekben leggazdagabb része. A Kulturcikk Kiskereskedelmi Vállalat a Bartók Béla ut 46 szám alatt sportszerboltot nyit, berendezése most folyik. /MTI/

.....

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1956. február 29. 6 óra 25 perc

Bővül a választék az üzemi konyhákban
1956. február 29.

Az országban körülbelül 2500 üzemi konyha 600.000-700.000 dolgozó étkezik. A közeljövőben több olyan változtatás történik az üzemi konyhákban, amely bővíti az ételválasztékát, s javítja a minőséget.

Számos üzemi konyha az idén termelési szempontból két egyes termelőszövetkezetekkel. Emellett az újat frissebben kapja meg, s a gyors szállítás érdekében kevesebb meleg vacsora kerül elő. Több üzemi konyhán bevezetik a kétféle minőségű menüt és bővítik az ételválasztékát.

Néhány konyhán próbálkoznak azokkal, hogy rendelésre vacsorát készítsenek, amit a dolgozók elvihetnek. Ez különösen azokban az üzemekben jelent környezetszennyezést, ahol többnyire nők dolgoznak. Úgy tervezik, hogy ételap alapján a munkások a konyhára meg lehet majd rendelni az élelmet és később ételválasztékot készített vacsorát egész családoknak is. Több helyen bevezetik az egy nappal korábbi rendelés módját és ahol lehet módot keresnek a telefon-rendelés felvételére is.

Több üzemi büfében egész napon át árusítanak egy-egy ételt, elsősorban azok számára, akik az előfizetéses étkezésben nem vesznek részt. /MTI/

.....
Készruhák - műanyagból

1956. február 29.

A kereskedelemben az idén már kisebb mennyiségben forgalomba kerül műanyagból, illetve műszálalal erősített anyagokból előállított készruhák. Többek között górtanak műszálalal erősített ruhákat, műszálalal erősített ruhákat, valamint műszálalal erősített ruhákat férfi öltönyöket és női készruhákat. Már az első negyedévesben műszálalal erősített ruhák az úgynevezett cordial öltönyök egy része, amelyet "Concordial" néven hoznak forgalomba. A laboratóriumi kísérletek alapján az új anyagok szilárdságát, kopásállóságát igen jó és szorosan ellenőrizhető az egy-egy szöveteknél. /MTI/

.....

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. február 29.

6 óra 30 perc

Az építési állandó bizottságok segítik a községfejlesztési tervek megvalósítását

1956. február 29.
A kerületi tanácsok építési állandó bizottságai nagy részben vállalták a községfejlesztési tervek összeállításából. Most sokmelyütt társadalmi munkát szerveznek a terv egyes feladatainak megoldásához.

A VI. kerületi építési állandó bizottság tagjai a terv elkészítései elmondották, hogy a Paulay Ede utca környékének lakói sokat panaszkodnak az elavult csatornahálózatra. Javaslatukra a tanács tervbe vette, hogy a Paulay Ede utca, a Szófia utca és a Liszt Ferenc tér környékén négymillió forint költséggel teljesen átépíteti a csatornahálózatot. Az állandó bizottság javaslatára vették fel a tervbe a Munkácsy Mihály utcának a Rudas László utca és a Szondy utca közötti szakaszán az utburkolat rendbehozását, aszfaltozását is.

A pestlőrinci tanács építési állandó bizottsága elhatározta, hogy a lakóbizottságok közreműködésével társadalmi munkacsoportokat szervez a körzetekben, a községfejlesztési tervben szereplő egyes feladatok megoldására: a vízcsőhálózat bővítéséhez szükséges árkok megásására, az utak rendbehozatalára. Fokozott gondot fordítanak a közösségi vagyonának védelmére, elsősorban a parkok fájainak, virágainak megóvására és a gyermekjátékosterek felszerelésének őrzésére. Pestlőrinc legszebb parkján, a Kossuth Lajos téri parkban már munkához is látott néhány főből álló brigád. Hasonló brigádot szerveznek Pestimén a Fősök tere és a többi kerületi tér őrzésére. /MTI/

PVC anyagba kötött könyvek

1956. február 29.
A budapesti Szikra Nyomda könyvkötészetében néhány kötöt PVC anyagba kötött könyvek. Ezzel az eljárással nagyobb mennyiségű karton lehet megtakarítani. A könyv táblája mosható és a bőrkötés bonyolultságát kelti. A PVC borítólapon különleges hegesztési eljárással erősítik a könyvre és így a kötés munkája lényegesen egyszerűbb. Ugyaritt műanyag ragasztóval is kísérleteznek, mivel jobban hajthatóvá, tartósabbá teszik a könyveket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1956. február 29.

6 óra 35 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján a rádió is gazdag programmal erősíti a két baráti nép kapcsolatát

1956. február 29.
A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról változatos műsort közvetít a Magyar rádió. Közvetítéseket hallhatunk majd az ünnepi megnyitóról, továbbá az üzemekben, városokban, falvakban sorra kerülő barátsági estekről, a szovjet könyv és a szovjet film ünnepi hetéről és a barátsági hónap más jelentős eseményeiről. Esténként több neves magyar író és művész mondja el a Szovjetunióhoz fűződő legszebb élményeit. Helyszíni közvetítést hallunk majd a hozzánk érkező szovjet művészek szerepléseiről, továbbá hangversenyeket Moszkvából a Szakszervezetek Házából. A rádió márciusban folytatásokban ismerteti Solohov: Új barázdát szánt az éke című könyvének - hazánkban még meg nem jelent - második kötetét. /MTI/

Közlekedési balesetek

1956. február 29.
A XI. kerületi Magyar utcában egy lovaskocsi elütötte az uttesten szánkázó négyéves Kovács Rozáliát /XI. Magyar utca 64./ A kislány megsérült. - Fintor András jégárus /X. Maglódi ut 15./ a Salgótarjáni utcában lezuhant a 28-as villamosról. A sikos uttesten elesett és súlyosan megsérült. - Keresztes Irén váltóór /XI. Dombóvári utca 9./ szabálytalanul haladt át a Mórca Zsigmond körtezen. Így a szembejövő 9-es villamos elütötte. Keresztes Irén a baleset következtében megsérült. /MTI/

A "Vecserni Praha"

1956. február 29.
című csehszlovák lap méltató cikket közöl a prágai Magyar Kultúra helyiségében megrendezett magyar fotókiállításról. A cikk különösen kiemeli a magyar íbművészet sokoldalú témaválasztását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1956. február 29.

6 óra 40 perc

Új darabokat próbálnak a fővárosi színházakban

1956. február 29.

Több fővárosi színházban új bemutatókra készülnek. A Madách Színház Kanara Színházában a nagy költő, békeharcos Kazim Hlavin: "Az ünnep első napja" című darabját próbálják. Az előadást Horvai István és Pártos Géza rendezi. A Petőfi Színház a "Don Carlos" színházhoz készül. A Schiller drámát Apáthy Imre rendezi. A Fővárosi Operettszínházban Tabi-Kemény: "Valaol délen" c. operettjének, a Elaha Lujza Színházban pedig Sós-Vári: "Tékozló fiatalok" című zenés vígjátékának bemutatójára készülnek. /MTI/

...
Bartók Béla-önlétkbizottság alakul Eszintomban

1956. február 29.

A "Kahira" című egyiptomi lap közlése szerint az egyiptomi propagandaügyi minisztérium határozatot hozott Bartók Béla-önlétkbizottság megalakításáról. A lap bejelenti, hogy a március végén tartandó Bartók-önlétkünnepségen Fathi Raduan propagandaügyi miniszter mond beszédet. /MTI/

...
Az OMISE művészek úttesti új műsorral készül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1956. február 29.

A Kisipari Szövetkezetek "Szocialista kulturáért" jelvényt kinttatott Központi Ének-, Zene- és Táncegyüttese megalakulása óta - nyolc esztendő alatt - a fővárosban és vidéken több mint négyszáz előadást tartott, csaknem 200.000 néző előtt. Az együttes most új műsort állít össze a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára. Szovjet, magyar, francia és osztrák szerzők munkáiból dalait tanulják. Ezenkívül az énekhar és a szinfónikus zenekar hozzákezdett Mihajlov "Doni legények" című közismert indulójának tanulásához. A barátsági hónapra tervezett műsorukat a szövetkezeti kulturális munkások még egy Kodály korpuszával egészítik ki. /MTI/

B 10. kiadás 1956 február 29 6 óra 45 perc

Nagyértékű magyar nyelvemlék került elő az Orvostörténeti Könyvtárban

1956 február 29

Százhatvszezer kötet sorakozik legfiatalabb tudományos könyvtárunk, az Országos Orvostörténeti Könyvtár polcain. Ósnyomtatványok és kódexek, többszázéves hazai és külföldi egészségügyi munkák - hatalmas kincsek, akárcsak a világ harmadik legnagyobb egészségügyi vonatkozású plakett - és érem gyűjteménye, amelyet ugyancsak itt őriznek. Ez a kincstár azonban - mint legutóbb kiderült - eddig ismeretlen értékeket is rejtett. Evekig őrizték az 1498-ból származó - eddig ismert első magyar orvostörténeti emléket: Laskai Osvát latin nyelvű prédikáció gyűjteményét, amelyben két helyütt is megemlékezik a lepráról s felhívja a figyelmet: kerülni kell a leprásokkal való érintkezést, mert a kór fertőzéssel terjed... A négy és félszáz évnél régibb ósnyomtatvány kötetstábláját belülről borító papir gondos vizsgálatánál azonban - magyar szavak tűntek elő. A borító nagyobbik részét a századok folyamán leszakították, de smint Borsa Gedeon, az Országos Széchényi Könyvtár tudományos munkatársa megállapította, a XVI. századi kézirás magyar nyelvű vers, virágének töredékét őrizte meg számunkra. Ultrabolygó sugar alkotási kísérleténél derítette fel, hogy a nagy gonddal lefejtett papir hátlapján a feltehetően öt versszakos, refrénus virágének bafejező sorainak maradványa.

A kötet - mint a korábbi bejegyzések tanúsítják - sok helyet megjárta. Most a magyar nyelv legrégebb emlékei között kapott helyet az Országos Széchényi Könyvtárban, ahol természetesen tovább folyik a nagyértékű lelettel kapcsolatos kutató munka. /MTI/

A néprajzi gyűjtők tanulmányozzák a termelőszövetkezetek kulturális életét

1956 február 29

A Népművészeti Intézet néprajzi osztályának munkatársai és a területi gyűjtők ebben az évben megkezdik a termelőszövetkezetek kulturális életének, és a dolgozók szórakozási alkalmainak tanulmányozását. A dolgozó parasztság mai életéhez hozzátartozó művészeti megnyilvánulásokat ezután éppúgy feljegyzik, mint a hagyományos népszokásokat: a regélést, a pünkösdlélet, maskarázást, bándázást, tánczást. A termelői kulturális életét Füzesgyarmaton és Abonyban kezdik tanulmányozni. /MTI/

B 10. kiadás 1956 február 29 6 óra 50 perc

Ujabb érdekes régészeti leleteket találtak Obudán

1956 február 29

A III. kerületben a Bogdáni ut - Hóvízi uti lakóházépítkezésnél újabb érdekes leleteket tártak fel a Budapesti Történeti Múzeum régészeti osztályának munkatársai. Megtalálták azt az észak-déli irányú utat, amely az egykori polgárvárost - a mai Aquincumot - az úgynevezett katonavárossal - a jelenlegi Obuda - kötötte össze. Ebből az utból a budai hegyek felé vezető kisebb bekötőút ágazik el. A két ut találkozásánál négy épület maradványai kerültek elő. Az épületeket az I. század végétől valószínűleg a IV. század közepéig használták.

Az egyik házban süllőasztalt fűrdőmedencét találtak. A medence lefolyó csatornájából a kutatók kis csontkafelet, bronzhajtút, kerámiából készült tégelytöredéket tártak fel. Igen jól látható az épület márványberakásra emlékeztető festése is. A másik épületből több üveg és agyagedény, valamint díszűvek, bronz karpercek, bronz ruhahepcsolók tűk és más használati tárgyak kerültek napvilágra.

A múzeum munkatársai az épületek közelében, közvetlenül az ut mellett temetőrészletet tártak fel. Itt 17 sírt találtak. Közülük kettő úgynevezett hamvasztásos urna sír, s úgy számítják, hogy az I.-II. század fordulójából ered. Az urnaként használt agyagedényekben maradtak az elszárazodott csontok is. A többi 15 sír valószínűleg a IV. század vége körülbelül időből és az V. század elejéről származik. /MTI/

Szovjet könyvkiállítás nyílik Szovjet Könyv Ünnepe

1956 február 29

A Szovjet Könyv Hete Ünnepe során március 7-én este 7 órakor a Szovjet Könyv Házban /VII. Gorkij fasor 45/ szovjet könyvkiállítás nyílik. Megnyitó beszédet Kende István népművelési miniszterhelyettes mond. Az Ünnepegy műsorában közreműködik: Ischer Oszkár és Palotai Erzsébet. Ezt követőleg bemutatják "Az anya" című új színes szovjet filmet. /MTI/

Kétezer pedagógus vesz részt az MSZBII Osongrád megyei előkészítésében

1956. február 29.

Osongrád megyében mintegy 2000 pedagógus vesz részt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előkészítésében. Az elmúlt hetekben a falusi tanítók többszáz termelőszövetkezeti, gép-állomási és községi DISZ-szervezet művészeti együtteseit segítették a témaválasztásban, tanították őket szovjet táncokra, dalokra, színdarabokra. A szentesi gimnázium tanárai Solohov egyik előadását fordították le magyarra és dramatizálták. Az iskola diákjai részt fordították le magyarra és dramatizálták. Az iskola diákjai részt a szovjet kolhozok életét ismertető színdarabot márciusban több környékbeli termelőszövetkezetben adják elő. A szegedi nevelők az MSZBH idején Makarenko életét rendezték. A tanulóifjúság művészeti együttesei a város minden kerületében bemutatják műsoraikat, az iskolákban számos szakkör rendez a szovjet művészetet és a szovjet tudományt népszerűsítő kiállításokat. A pedagógusok minden iskola DISZ-szervezetében előadásokat tartanak majd a szovjet ifjúság életéről, a Szovjetunió történetéről. /MTI/

A képzőművészeti Alap bajai alkotótthonában

1956. február 29.

Het év alatt több mint 50 festőművész dolgozott. Baja festői környezetét az ottthon felmállása óta mintegy 350 tájképen örökítették meg. /MTI/

3. ny hónap alatt 2000 új DISZ-tag Bács megyében

1956. február 29.

Bács megyében az elmúlt hónap alatt a DISZ-szervezetek 2000 fiatalot vettek fel az ifjúsági szövetség soraiba. Ez idő alatt 18 új alapszervezet alakult a megyében, ahol ma már 540 DISZ-szervezet működik. /MTI/

A munkásmozgalom régi harcosait mással köszöntik a zalai népfrent-bizottságok művészeti együttesei

1956. február 29.

Zala megyében a Hazafias Népfrent helyi bizottságainak kezdeményezésére népfrent-bizottsági tagok részvételével februárban 14 művészeti együttes alakult. Az új csoportok tagjai elhatározták, hogy részt vesznek a tavaszi ifjúsági seregszalán, ezenkívül nagy népzenei ünnepségeken, így március 15-én és április 4-én mással köszöntik a munkásmozgalom régi harcosait. /MTI/

Társadalmi bíróságok alakulnak a siklói járásban

1956. február 29.

Baranya megye siklói járásában a bíróság dolgozói előadásorozatát indították a társadalmi tulajdon megbecsülésének fontosságáról és büntetőjogi védelméről. Legutóbb a Markányi Gépállomáson hangzott el hasonló témájú előadás. A gépállomás dolgozói az előadás szellemében öttagú társadalmi bíróságot hoztak létre, amely a jövőben az üzemben előforduló kisebb szabálytalanságok, figyelemeltérések és bűncselekmények alkalmával javaslatot tesz a vétség elkövetőit milyen módon vonják felelősségre. A tervek szerint társadalmi bíróságot szerveznek még a siklói járás további két gépállomásán, három állami gazdaságban, valamint a beregondi cementgyárban és a nagyharsányi kőbányában. /MTI/

Száznegyvenöt tagú népi együttes alakult Letenyén

1956. február 29.

3daig hat művészeti csoport működött a Zala megyei Letenyén, ennek ellenére sem alakult ki megfelelő kulturális élet a községben. A művészeti és a kulturális munka megújítása érdekében az együttesek vezetői elhatározták, hogy egyesítik a csoportokat. A járási pártbizottság és a tanács segítségével meg is alakult a község 145 tagú népi együttese, amely március 11-én mutatkozik be. /MTI/

Kétezer pedagógus vesz részt az MSZBH Csongrád megyei előkészítésében

1956. február 29.

Csongrád megyében mintegy 2000 pedagógus vesz részt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előkészítésében. Az elmúlt hetekben a falusi tanítók többször termelőszövetkezeti, gép-állomási és községi DISZ-szervezet művészeti együttléseit segítették a témaválasztásban, tanították őket szovjet táncokra, dalokra, szindarabokra. A szentesi gimnázium tanárai Solohov egyik albeszélését fordították le magyarra és dramatizálták. Az iskola diákjai ezt a szovjet kolhozok életét ismertető szindarabot márciusban több környékbeli termelőszövetkezetben adják elő. A szegedi nevelők az MSZBH idején Makarenko estét rendeznek. A tanulóifjúság művészeti együttlesei a város minden kerületében bemutatják műsoraikat, az iskolákban számos szakkör rendez a szovjet művészetet és a szovjet tudományt népszerűsítő kiállításokat. A pedagógusok minden iskola DISZ-szervezetében előadásokat tartanak majd a szovjet ifjúság életéről, a Szovjetunió történetéről. /MTI/

A képzőművészeti Alap bajai alkotóotthonában

1956. február 29.

Het év alatt több mint 50 festőművész dolgozott. Baja festői környezetét az otthon fermallása óta mintegy 350 tájképen örökítették meg. /MTI/

Egy hónap alatt 2000 új DISZ-tag Bács megyében

1956. február 29.

Bács megyében az elmúlt hónap alatt a DISZ-szervezetek 2000 fiatalt vettek fel az ifjúsági szövetség sorába. Ez idő alatt 18 új alapszervezet alakult a megyében, ahol ma már 540 DISZ-szervezet működik. /MTI/

A munkásmozgalom régi harcosait mással köszöntik a zalai népfront-bizottságok művészeti együttlesei

1956. február 29.

Zala megyében a Hazafias Népfront helyi bizottságainak kezdeményezésére népfront-bizottsági tagok részvételével februárban 14 művészeti együttlés alakult. Az új csoportok tagjai elhatározták, hogy részt vesznek a tavaszi ifjúsági sereg-szemlén, ezenkívül nagy nevezeti ünnepeinken, így március 15-én és április 4-én mással köszöntik a munkásmozgalom régi harcosait. /MTI/

Társadalmi bíróságok alakulnak a siklői járásban

1956. február 29.

Borsányi megye siklői járásában a bíróság dolgozói előadásorozatát indították a társadalmi tulajdon megbecsülésének fontosságáról és büntetőjogi védelméről. Legutóbb a Harkányi Gépállomáson tárgyalt el hasonló témájú előadás. A gépállomás dolgozói az előadás szellemben öttagi társadalmi bíróságot hoztak létre, amely a jövőben az üzemben előforduló kisebb szabálytalanságok, figyelemértékek és büncselekmények alkalmával javaslatot tesz a vétség elkövetőit milyen módon vonják felelősségre. A tervek szerint társadalmi bíróságot szerveznek még a siklői járás további két gépállomásán, három állami gazdaságban, valamint a berezondi cementgyáron és a nagyharsányi kőbányán. /MTI/

Száznegyvenöt tagú népi együttes alakult Letenyén

1956. február 29.

Édesig há művészeti csoport működött a Zala megyei Letenyén, ennek ellenére sem alakult ki megfelelő kulturális élet a községben. A művészeti és a kulturális munka megújítása érdekében az együttesek vezetői elhatározták, hogy egyesítik a csoportokat. A járási pártbizottság és a tanács segítségével meg is alakult a község 145 tagú népi együttese, amely március 11-én mutatkozik be. /MTI/

B 14. kiadás 1956. február 29. 11 óra 30 perc

A munkaverseny falusi hírei

1956. február 29.

Hevesi traktorosok a terméshozamok emeléséért

A Hevesi Gépállomás dolgozói felhívással fordultak a megye gépállomásaihoz, hogy hazánk felszabadulásának tiszteletére indítsanak éves munkaversenyt. A hevesiek vállalták, hogy a magasabb termés hozamok eléréseért tavasszal 1225 normálholdnyi talajmunkát végeznek terven felül és az előírt mértékűnél 100 holdnál nagyobb területen kapálnak géppel. Iratási elírnyozatukat száz holddal szárnyalják túl. A munkaidőt jól kihasználják, kettős műszakot vezetnek be s így éves tervüket husz százalékkal túl teljesítik. Az üzemenyeg két százalékát megtakarítják, s az egy normálholdra jutó önköltséget öt százalékkal csökkentik.

A Hevesi Gépállomás dolgozói a megyei versenykezdeményezésen kívül párosversenyre léptek a hozzájuk hasonló adottságú Termesztimiklői Gépállomással.

Javitják a legelőket a szabólesi dolgozó parasztek

A kisvárdai gazdák nagy gondot fordítanak a legelők karbantartására. Az elmúlt években öt kútat fúrtak, kijelölték a legelőszakaszokat s ezeket fogataikkal többször meg is boronálták. Az elmúlt évben műtrágyával javították a talajt s bevetették fűmaggal. A legeltetési bizottság az idén új, nagy jelentőségű kezdeményezést indított útjára. Javaslataira a gazdák elhatározták, hogy számos szomszédoktól egy-egy székérisztáléstrágyát szónak a legelőre szanaszállatonként egy-egy székérisztáléstrágyát szónak a legelőre. Egyben versenyre hívták a megye legeltetési bizottságait a kopár legelők javítására. Felhívásukhoz eddig az idén közeli legeltetési bizottsága csatlakozott. A kisvárdai gazdákon kívül a zsarki, a pátrócai és a tiszszentmártoni gazdák is jó eredményeket értek már el a legelőgazdálkodásban.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás 1956. február 29. 11 óra perc

A munkaverseny...folyt./

Kecenespálfi asszonyok begyűjtési mozgalmá

Vasnapjában, a cellőmölki járásban az év első két hónapjában kevés tojást vittek a begyűjtőhelyekre. A kecenespálfi asszonyok elhatározták, hogy begyűjtik annyiban a dolgot. Versenyre hívták a járás dolgozó parasztnőseit és vállalták, hogy félévi tojás és soványberomfi begyűjtésüket március végéig teljesítik. Kezdeményezésük visszhangra talált a járásban: a tobi, a cellőmölki, a dukai, a jénosházi és a köcski asszonyok máris követik a kecenespálfiak példáját. /M/

Dalos ünnepeket rendeznek Békésben

1956. február 29.

Az ifjúsági szervezetek bemutatkozó előadásai-val egyidőben Békés és a környező megyék kórusai nagyszabású dalos ünnepségeket tartanak, melyet júniusban rendeznek meg Békésben. A kórusban versenyre a megyék legjobbjait önkormányzati, köztük salóvári, román, dőlszlói és német dalosok vesznek részt. /M/

A Viharszerok ifjúsága megemlékezik az andrólii sorsú évfordulójáról

1956. február 29.

Március 20-án lesz 21 éve, hogy az emberibb életet követelő kubikosok, szolgáyparasztek fellépését csendőrsortúzzal fojtották vérből az úri önkormánylatom. A parasztnőmozdulás évfordulója tiszteltetere március 16-án, vasnap nagyszabású ifjúsági találkozóval rendeznek Mórúdon. A községek és városok fiatal előadói megkezdik a műtípusok emlékét, majd a legjobbak kulturális és sportgyűjtések bemutatását tartanak.

A dícsőséges Magyar Tanácskormányosság kikiáltásának 37. évfordulója alkalmából március végén Oroshazán a forradalom győzelmének 30. évfordulóját is megemlékezően rendeznek találkozókat Békés megyei dícsőségek. /M/

B 16. kiadás

Tegnapis jelentés

A meteorológiai szolgálat jelentései február 29-án, szombat délután:

Éjszaka csapadék, nappal olvadás

Az éjszaki szél a Dunánál a keleti irányba fordult, a szélsebesség Londonban plusz 6, Párizsban plusz 5, Berlinben 0, Prágában mínusz 2 fok volt. Az éjszaki levegő keletnyugatra is megfűlést hozott, már csak néhány helyen, ahol az Újpesti-hegység vidékén és a Dunán, ahol folyók első folyásánál hűlt le a levegő éjjel mínusz 15 fok alá. Moszkvában mínusz 5 fok volt a legalsó rétegekben.

Hozánk nyugati felől: Durántalt és a Dunánál a kelet felé fordult, a szélsebesség plusz 1 - plusz 5 fokig melegebbé vált a levegő. A kiszáradt levegőben a Dunán is csapadék volt. Az éjszaki szél felől kezdve többfelé volt az országban kisebb hószállás, hószállás. Az éjszakai lehülés is erősen melegebbé vált, a Dunán mínusz 2 - mínusz 3 fokig terjedt.

Budapest, kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fokkal alacsonyabb, a légszennyeződés napi középértéke 2,7 méterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest, szombat 12 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre korrigált légszennyeződés 1,6 méterrel alacsonyabb iránymutató.

Várható időjárás esztendőnk estig: változó felhős, néhány helyen fűtő eső, több helyen reggeli köd, 1 óra 15-16 óráig északi szél. Éjszaka csapadék, nappal olvadás.

Várható legalsó rétegek hőmérséklet napjelen: általában mínusz 2 - mínusz 7, a főváros környékén 0 fok körül. A Dunánál plusz 2 - plusz 7 fok között.

A fűtő szél felől várható középértékű hőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

B 17. kiadás

1956. február 29.

11 óra 31 perc

Megerősített gátak védik Szigetközöt az esetleges újabb árhullámtól

1956. február 29.

Az 1954. júliusi árvíz óta all módon dolgoznak a Duna védőgátjainak megerősítésén. Ebben az évben 40 millió forintot fordítanak Szigetköz árvízvédelmére.

A munkákat télen is folytatják: a medvei híd és Ásványráró között a töltést - mintegy 22 kilométeres szakaszon - 60 centiméterrel magasítják. A szeritógátak építését a győri Vizügyi Igazgatóság végzi. Az ásványrárói szeritógát-rendszer már elkészült, s mint a föld fagyja felenged, a Ciklásziget és Vének közötti szakaszon folytatják a munkát.

Az erre az évre tervezett gát-erősítési munkákat július 1-re fejezik be. Az idői esetleges nagyobb árhullámot már magasított, megerősített gátak várják az egész szigetközi szakaszon. /MTI/

A Duclos Bányagépgyárban megkezdtek a kóta féle kiskodók pótkatrészainak gyártását, elkészítik a nagysorozat-gyártást

1956. február 29.

Bányánkban a dolgozók igen megkedvelték a kóta-féle kiskodó-gépet, mert kis terjedelme ellenére nagy teljesítményű, könnyen mozgatható, kezelése egyszerű. Az első 60 kiskodó-gép segítségével máris könnyebbé vált a munkahelyi rakodás. Természetesen a gépek egyes alkatrészei - mint például a lánc, a lánckerék, a lapátok - a nagy igénybevétel következtében gyorsan kopnak, gondoskodni kell tehát pótlásukról.

A Duclos Bányagépgyár dolgozói vállalták, hogy a szükséges pótkatrészeket a lehető leggyorsabban elkészítik. A műszaki rajzok szerkesztése már befejeződött és néhány alkatrész gyártásához máris hozzáálltak. A terv szerint kisebb mennyiségben már márciusban szállítanak pótkatrészet, míg a zömét áprilisban kapják meg a bányászok.

Ugyanakkor elkészültek a kóta-féle kiskodók sorozatgyártására is. Erre annál inkább szükség van, mert ebben az esztendőben legalább 300 ilyen kiskodót kapnak a bányászok a munkahelyi rakodás megkönnyítésére. A rajzok nagyrésze már elkészült, s a terv szerint a második negyedév minden hónapjában 70-70 kiskodót gyártanak a Duclos Bányagépgyárban. /MTI/

B 19. kiadás 1956. február 29.

11 óra 45 perc

Jémsaportok, fakim^o-parajt és hajtatott kerti sósót szállították a Poluhin köruti Nagycsarnokba

1956. február 29.

Szerdán reggel a zalaői kertészek jelentős mennyiségű fehér és sárga jémsaportot, Fakim^o, vastaglevélű székim^o-parajt és világoszöld, hajtatott, kerti sósót szállították a Poluhin köruti Nagycsarnokba. A fővárosi termelőszövetkezetek kertészeit is mintegy 1000 csomag földgáz és 300 csomag mész/hydra/schmittler is érkezett. /MTI/

A Szegedi Textilművek műszaki dolgozói új autóművek tervezésébe kezdtek

1956. február 29.

A Szegedi Textilművek műszaki dolgozói az újítási mozgalmat felvállalva, a műszaki színvonal fejlesztésével készülnek az új autóművek tervezésére. Az újítási munkát minden nap irkognak az új szerkezetek, technikai tökéletesítések tartalmú javaslattal. Ennek az évről eddig egyetlen napja sincs, amilyenre nem lesz egy-egy újítás, az ezekből várható évi megtakarítás már megközelíti a tízmillió forintot.

Az évről eddig naplóságot vezetett újítások közül a legjelentősebbek a termelés automatizálására vonatkozó javaslataik. Igen fontos kérdést, a tisztító gépek tekerései önmozgató szállítóját új típusú, Bodó Béla és Kócska Lajos elgondolása alapján, a készlet a hatalmas gyapatterkeréseket önműködően kiemeli a tisztító gépekből, majd leméri, a hibás tekeréseket kiemelteti, végül a következő műveletet végző kártyagéphez szállítja és behelyezi. Így megszűntek a nehéz fizikai munkák, s emellett hozzájárulnak a tisztító szak keresztmetszetének fejlődéséhez.

Az újítási munkák a lépcsővel ellátott új típusú hűvelő gépek fejlesztését is magukba foglalják. Eddig ezeket a hűvelőket kézzel kellett szorítani. Most már a gépjármű egy mozdulattal felvesszük az anyagot. Az új típusú készülék önműködően rendszertelen csúszóról leemeli a hűvelőt, s így elkerülte az alkalmazottakat dolgozó más munkákra kerülését. Ezzel a készülékkel kívánják mintegy háromnegyedmillió forintot takarítani a jövőre. /MTI/

B 19. kiadás

1956 február 29

11 óra 45 perc

1956-ban 553,2 millió forintot fordítanak a lakásépületek felújítására és karbantartására

1956 február 29

Kormányzatunk egyik leg sürgetőbb feladatának tekinti a lakáshelyzet gyors javítását. Ennek érdekében határozottan összegeket áldoz új lakásépületek építésére, s nagy gondot fordít a meglévő lakások felújítására, karbantartására.

A tervek szerint 1956-ban lakásfelújításra 338,2 millió forint jut, ebből az összegből 235 millió Budapestben használják fel, 95,9 millió forintot pedig vidéken, míg a fennmaradó 7,3 millió forintot tartalékolják előre nem látható, s felújításokkal kapcsolatos kiadásokra. Elsősorban az épületek leg sürgetőbb javításait végzik el, így például a hibás, sérült, korhódó tetőszerkezeteket kicserélik, rendbehozzák a lépcsőházakat, a lifteket, a különböző mellékhelyiségeket, épületrészeket. Teljes felújításra korlátozott számban kerül sor, hogy minél több lakásra jusson pénz.

Nagy összegeket adott kormányzatunk a lakások karbantartására is: 215 millió forintból a fővárosban 155 milliót, vidéken pedig 58,4 milliót használnak fel, 1,3 milliót pedig tartalékolnak. Ezt a nagy összeget elsősorban a kisebb javításokra, vízvezetők, szűk rendbehozatalra költik.

Az idén tehát összesen 553,2 millió forintot felhasználásával folytatják a lakások rendbehozását. A munkákat már a korai tavasszal elkezdik, hogy ősszel mindenütt lefejezésekkel a tervezéseket, illetve lakásfelújításokat. /MTI/

Kiemelkedő napi eredmények a Lenin Kohászati Művekben

1956. február 29.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói a hideg enyhülésével kemény erőfeszítéseket tesznek, hogy a hőlejei elmaradást pótolják. Különösen szép siker koronázta a diószyóriek igyekezetét a keddtől-szerdára virradó napon: a gyár minden üzeme teljesítette, a legutóbb gyárrészig pedig túl is szárnyalta napi tervelőírását. A martinások és az elektrolvasztások például egy nap alatt csaknem 200 tonna acélal esőkéntették havi elmaradásukat.

Kiváló eredmények születtek a hengerművekben is. A középsori hengerészek előirányzatukon felül 236 tonna acélt hengereltek. Ezzel nemcsak pótolták hőlejei elmaradásukat, hanem 50 tonna ellényt is szereztek. Az acélöntő dolgozói több mint kétszeres napi tervteljesítéssel szünték februári hiányukat, sőt mintegy 20 tonnával túl is haladták szerdái esedékes havi tervüket.

A gyár üzemének összesített eredménye a keddtől szerdáiig tartó munka napon 113.6 százalékos ért el. /MTI/

A második negyedévben négy új sajtüzem kezd meg a termelést Zala megyében

1956. február 29.

Zala megyéből eddig nagymennyiségű nyerstejet szállítottak más megyékbe sajt készítésére. Ezután a megyében dolgozók fel az összes tejet. Ezért a második negyedévben négy sajtüzemet létesítenek a megyében, amelyek naponta 30.000-35.000 liter tejet használnak fel.

Február 29-én esték át /vörcsökpusztai, Zalaszentivánon központi érlelő pincét, ahol a pacsi, a zala-szentgróti és a zalaegerszegi sajtüzemben készült termékeket tárolják majd. A zalaegerszegi sajtüzem, amely április első felében kezd meg a termelést, hazánk legnagyobb emmentáli sajtüzeme lesz. /MTI/

Befejezték havi tervüket a borsodnádsi hengerészek

1956. február 29.

A Borsodnádsi Lemezgyár dolgozói az év elején megfogadták, hogy minden hónapban egy nappal határidő előtt teljesítik tervüket. A hengerészek - dacolva a szakatlan hideg februári időjárással - szerdán reggelre eléget tettek havi előirányzatuknak. Az elektrolvasztások keddre gátló szerdán reggelig tartó műszakban 128 százalékos kiváló eredményt értek el, s alig egy órával a hengerészek után ők is jelentették, hogy befejezték februári tervüket. /MTI/

A legutóbbi harmadban elérte a 100 százalékos minőséget a pápai Béke DÍSZ-exportbrigád

1956. február 29.

Az elmúlt évben háromzeten szereztek országos elsőséget a pápai Textilművek DÍSZ-exportbrigádjai. Az ifi-brigádok legjobbjai tanítják a gyengébbeket, hogy azok is szakmájuk mestereivé váljanak.

A tanítványokból a közelgőben újabb öt brigád alakult, amelyek a korábban szervezett 36 DÍSZ-exportbrigáddal együtt versenyeznek április 4. megünnepléséért. Ennél is többet jelent azonban az, hogy egyre több eddig közepes teljesítőképű brigád válik az élenjárók segítségével kiváló szövbrigáddá.

Tyúkák: a hűtőgyár Béke brigád januárban olyan sikerrel dolgozott, hogy a gépeiből kiküldő alpari-végek 95.1 százaléka elsőosztályú minőségű volt. Februárban még eredményesebben versenyeztek. A hónap eddigi szakaszában ők az územlegjobbok. Mennyiségi tervüket állományon túl teljesítik, s a legutóbbi harmadban szőtt árujuk minden egyes méterre hiátlan, elsőosztályú textilisként került át a kikészítőüzembe.

A fiatalok felszabadulási versenyének eredményeként a pápai Textilművekben az év eddigi szakaszában az exportra tervezett mennyiségnél 80.000 méterrel több jóminőségű puplint, alparit szőtték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 február 29

15 óra 10 perc

perc

Szocialista verseny-szerződést kötött Budapest legnagyobb lakó-
vállalatok munkásai a lakások határidőre való átadásáért

1956 február 29

A 21., a 22. és a 42. számú Állami Építőipari Vállalatok dolgozói - akik Budapest legnagyobb lakótelepén, a Kerepesi úton több mint 1700 lakást építenek, - szocialista verseny-szerződést kötöttek a lakások határidőre való átadásáért.

A munkahelyek kollektívái vállalták, hogy előírt tervet, határidőre szorosan teljesítik, a termelékenységüket növelik, a gazdasági mutatók figyelmeztetésével minőségileg kifogástalan lakásokat építenek és adnak át a dolgozóknak. Külön pontban vállalták, hogy rendszeresen alkalmazzák a szovjet munkásszerződést, így a versenyzést és a gépi vállalkozást, bevezetik az új összegű munkatervnyelést, tapasztalatcserét tartanak.

A versenyt első ízben április közepén, majd július elején értékelik. A versenyben legjobb építésvezetőségi elnyeri az építési szakszervezet budapesti bizottságának és az építésügyi minisztérium munkügyi főosztályának díszdíj oklevelét és pénzjutalmat is részesül. /MTI/

Négy szászvári tonna szén ígérték, 910 tonnát adtak/tervön
február 29-én tiszteletére a négy szászvári bányászok

1956 február 29

A négy szászvári bányászok április 4 tiszteletére még az év elején felajánlásukat tették és esztendőre szólították a szászvári és mázsi üzemekben dolgozó bányásztársukat. Eddig a bányászok értekezletén a legjobb eredményt: az április 4-ig tervon február 29-ig 480 tonna szén helyett már 910 tonnát szállítottak a kollektívára és a szén kitermelésük a múlt évi 5050/tonnára növelték, a szén termelési költségét pedig 3 forintra csökkentették. A rajtási csapatok egy főre jutó teljesítéso a felszabadulási verseny nyarán, a január 1-éte eltelt időszakban 100 kilóval növekedett. Jó eredményekről adnak számot az esztendő havi és évi tervük teljesítését célzó szászvári és mázsi bányászok. /MTI/
/Közlöny 1956. február 29.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 február 29

15 óra 10 perc

Februárban tervon felül 100.000 méter szövet elkészítéséhez
elkészítették a miskolci Pannofonó üzem

1956 február 29

Az ország egyik legfiatalabb könnyűipari üzemé, a miskolci Pannofonó az új esztendő első két hónapjában tíz Pannofonóval és négy fémelőfonógóval gazdagodott. A szövetkészítők most arra törekednek, hogy - a felszabadulás évfordulójára tett felajánlásuk megfelelően - március végéig a négy előfonógó tizenhárom Pannofonóval és a tíz előfonógóval is felkészüljenek. Ezzel teljes lesz a géppark; csaknem 51.000 órával dolgozhat majd.

A fennmaradó hónapokban vizsgázott 600 új fonómunkás a régebbi munkásokkal együtt vetélkedik azért, hogy hirtelrevet és megkezdésüket a mezező ország új üzemének.

Az új fonómunkások becsületére válik, hogy szerdán már nemcsak februári tervkötelezettségüknek tettek eleget, hanem azt több mint két tonna fonállal túl is szárnyalták. Februári többlettermelésük mintegy 100.000 méter szövetáru elkészítéséhez elegendő. /TI/

Salgótarjánban tápvíz-előmelegítő berendezést próbáltak ki a Salgótarjánban

1956 február 29

A Salgótarjánban szerdán próbálták ki a Magyarországi tápvíz-előmelegítő berendezést. Ennek a szerkezetnek segítségével a fűtési hővesztés megkecsesítéséhez, és hovatartó több mint 100 tonna szén megtakarításra fog számítani. /MTI/

B 24. kiadás

1956 február 29

15 óra 40 perc

A csepeli kohászok pótolták elmaradásukat és 331 tonnával teljesítették csodákos tervüket

1956 február 29

A csepeli acélmű dolgozói a hónap közepén már 1270 tonna elmaradással küszködtek havi tervelőirányzatukhoz képest. A kohászok ekkor kimondották: a zord időjárás még sem fog ki rójtuk, havi tervüket ennek ellenére is teljesítik, sőt túlteljesítik.

Az acélműben negyszerű versenyrendület bontakozott ki. Február 28-án reggeltől 29-én reggelig például minden üzen 12-20 százalékkal túlteljesítette tervét, sőt a lenczhengerű dolgozói 130 százalékos napi tervteljesítést értek el. Szerzőző Kálmán olvasztór irányításával a Kossuth ifjuniákás brigád a múltin üzenben ezen a napon hat tonna kiváló minőségű acélt csapolt tervon fölül. A durvohengerűben Székely Sándor irányításával a Kilián György-ifjuniákás hengerűsbrigád 21.5 százalékkal túlteljesítette terv előirányzatát. A legtöbb 1.1 százalékos solójtal szemben csak 0.44 százalékkal volt a solójtjuk. Ez a brigád 253.5 tonna túlteljesítéssel is büszkélkedhetik. A lenczhengerűben Rácz István Vörös kohász hengerűsbrigádja 220.5 százalékos termelés mellett 320 kiló anyagot takarított meg.

A csepeli kohászok megbirkoztak a nehéz feledekekkel és szordán reggel örömmel jelentették: nemcsak pótolták elmaradásukat, hanem csodákos havi tervüket már 331 tonna anyaggal túl is teljesítették. /MTI/

Zendi kérdésekről tanácskozott szordán a MJO SZ kritikai és művelődési szakosztálya

1956 február 29

Szordán délelőtt a Magyar Újságírók Országos Szövetségének kritikai és művelődési szakosztálya tanácskozást tartott zendi kérdéseiről. A tanácskozást Fészer György, a Népművelődési Minisztérium zendi főosztályvezetőjének elődása vezette be. Előkeztette a lepek zeneűvészzettel foglalkozó munkatársait a nemzetközi jelentőségű Portok és Liszt-Ünnepségek, s a tavaszi zendi plónum programjáról, valamint a zenei intézmények - az Illoni Operaház, az Országos Filharmónia, a Magyar Zeneművészek Szövetsége, a Magyar Hangversenyűrtés Vállalat munkatársai, terveiről. /MTI/

B 25. kiadás

1956. február 29.

16 óra 10 perc

Elvitik az új termelősövetkezeteket a virágzó társaságok

1956. február 29.

Az őszi munkák befejezése óta országsszerte igen sok termelősövetkezet alakult, s ezek tagjai most nagy igyekezettel készülődnek az első közös tavaszi munkára. A párt-szervezetek és a tanácsok segítségével kivül igen nagy jelentőségű az a támogatás is, amelyben a régi, jól gazdálkodó termelősövetkezetek részvesztik új társaikat.

Sokat ígérő tervet készített a Füzesgyarmati Petőfi Termelősövetkezet

Füzesgyarmaton az elmúlt év őszen alakult meg a csaknem ezer holdon gazdálkodó Petőfi Termelősövetkezet, amelyet azóta is testvéri módon segít az országoshírű Vörös Csillag Tsz.

Barkóczi Pál, a Vörös Csillag Tsz elnöke, DeTóth Ferenc párttitkár és több más vezetőségi tag rendszeresen eljár a Petőfi Termelősövetkezet közgyűléseire, vezetőségi megbeszélésekre. A Vörös Csillag Tsz párttitkára nemrég aktívulésre hívta üzen a Petőfi Termelősövetkezet kommunistáit és termelősövetkezetben szereplő tapasztalatait alapján meggyaraztat: milyen sokat jelent, ha a munkában a párttagok járnak elől jó példával.

A régi termelősövetkezet segítségével készült el a Petőfi Tsz sokat ígérő terve is. Az ő javaslataira fásítják szikes, kopár legelőjüket. A Vörös Csillag Termelősövetkezettől tavaszi árpa-magot kaptak cserébe, ezenkívül támogatójuk műhelyében javítják a Petőfi Tsz munkaszerszámit. Nagy segítség az új utra lépett tagoknak az is, hogy a régi termelősövetkezet nagyobbnnyiségű kender-árut kérésűntött, amit majd ősszel az új kenderet más betakarítása után adnak vissza.

Közös tanácskozás Tiszalúccon

Tiszalúccon már régóta a község központja a Vörös Hajnal Termelősövetkezet. A támogatókat a jól gazdálkodó termelősövetkezet eredményei vonzották. Az elmúlt év őszen a falu egész dolgozó lakossága a közös gazdálkodás útjára lépett és Tiszalúccon nagy új termelősövetkezet alakult.

/Folyt.köv./

B 26. kiadás

1956. február 29.

16 óra 30 perc

/Segítik...1.folyt./

A Vörös Hajnal Tsz sokoldalúan támogatja a most létreálló gazdaságokat. Szerdán például a község új termelőszövetkezetének vezetői közösen tárgyalták meg a tavaszi munkák előkészítését. Megvizsgálták, hogyan kezelik a tavaszi vetőmagot a Vörös Hajnal Tsz-ben. Az új termelőszövetkezetek kijelölt brigádvezetői néhány hétig a Vörös Hajnal Tsz-ben tanulmányozzák a munkaszervezésre vonatkozó tudnivalókat.

3 folyamatos tapasztalatsere eredménye máris meglátszik az új termelőszövetkezetek munkájában. Ezek a gazdaságok eddig egyetlen munkában sem maradtak el a Vörös Hajnal Tsz mögött.

Vetőmagot kapnak kölcsönbe az új termelőszövetkezetek Somogyban

Somogy megyében több mint száz új termelőszövetkezet lát munkához tavasszal. A régi társaságok nagy mértékben segítenek nekik a kezdeti nehézségek leküzdéséhez.

A toponári Szabad Föld Termelőszövetkezet vezetősége a napokban ellátogott a répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezethez. Körülnézték a répásiak portáján és hosszan albeszéltek a termelőszövetkezet vezetőivel a tavaszi munkák megkezdéséről. A baráti beszélgetés során a toponáriak elmondották, hogy szeretik, mert vetni, de vetőmagjuk nincs. Szőlősi Perenc termelőszövetkezeti elnök így válaszolt: - Van nekünk bőven és annyit vihetnek az elvtársak, amennyire szükségük van. Valóban, másnap már egy mázsá maharagot szállított Toponárra az Első Ötéves Terv Tsz fogata.

A negybarói Gyűző Termelőszövetkezet három társaság gazdaságot segít tavaszi vetőmaggal. Az Alkotmány Tsz-nek például zabot és arpat ad kölcsön.

A makói Uttörő Termelőszövetkezet sokoldalú segítsége

Csongrád megye egyik legrégebbi termelőszövetkezete, a jó gazdálkodásáról ismert makói Uttörő Tsz fáradhatatlanul segíti a környéken alakult új gazdaságokat. Különösen a makói Haladás Termelőszövetkezetnek nyújt sok támogatást, amelynek mindjárt megalkulásakor ötven mázsá kiváló minőségű búzavetőmagot kölcsönözött.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1956. február 29.

16 óra 40 perc

/Segítik...2.folyt./

Ezen kívül minden térítés nélkül négy vagon répaszeletet küldött a fiatal szövetkezetnek. Ifj. Leozki Imre növénytermesztési brigádvezető patronálja a fiatal szövetkezetet, amelynek földje szomszédos az Uttörőével. Segített a terv elkészítésénél és abban, hogy helyesen alakítsák meg a brigádokat és munkacsoportokat. Jó István termelőszövetkezeti könyvelő, aki az elmult tél óta alatt négy fiatal társának adta át sokéves tapasztalatait, rendszeresen támogatja a Haladás Termelőszövetkezet adminisztrációját.

Három új termelőszövetkezetet patronál a péri Micsurin Tsz

A Győr megyei Péter közegyen a Micsurin Termelőszövetkezet eredményeit látva három új társas gazdaságot is alakítottak a dolgozó parasztaik, az Új Élet, a Petőfi és a Buzakalász Termelőszövetkezetet. A Micsurin Tsz nem hagyja magára az új gazdaságokat. Mindhárommal közösen készítette el idei termelési tervüket, közösen állapították meg a tavaszi munkák megindításában. A régi szövetkezet brigádvezetői átjárnak az új szövetkezetekbe, segítik a gyakorlatlanabb társasikat a munkacsoportok helyes kiszámítására. A Micsurin könyvelője is rendszeresen segíti a három termelőszövetkezetet. A Micsurin-beliak az Új Élet Termelőszövetkezetnek nemrégén 24 főről helyes tehénistállót adták át, hogy az új gazdaság minhamarabb kialakíthassa közös állattállomáját. /MTI/

Minden erősepet kipróbáltak az Érsekvádkerti Géppállomás szemlélésén

1956. február 29.

Nógrád megyében az Érsekvádkerti Géppállomáson kedden és szerdán tartották meg a tavaszi szemlét. A géppállomási igazgató-ság szakemberein kívül ott voltak a legjobb termelőszövetkezeti elnökök is, hogy meggyőződjenek, pontos munkát végeztek-e a traktorosok és tavasszal jól kijavított gépekkel fognak-e a munkához. Az enyhe idő lehetővé tette, hogy a géppállomás mind a 59 gépét működés közben vizsgálják meg. A bizottság az alapos vizsgálat ellenére egyetlen komoly hibát sem talált. Csapán nyolc traktoron akadt apróbt kifogásolnivaló, de a traktorosok ezeket is azonnal kijavították. /MTI/

Az új korai paradicsom termesztéséről

1956. február 29.

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Akadémia, az Agrártudományi Intézet és az Élelmiszeripari Minisztérium konzerv- és paprikai ipari igazgatósága szerdán délelőtt az Élelmiszeripari Klubban ankétot rendezett a korai paradicsom termesztéséről. Lőrinc Gábor, a Konzerv- és Paprikai ipari Kutató Intézet Keszten-díjas igazgatója, megvitette beszámolójában rámutatott, hogy a paradicsom termesztési dottsági irányítását a paradicsom termesztésére, az új korai paradicsom termesztését azonban még távolról sem használtuk ki, a késői termesztés miatt csak későn indulhat meg a paradicsom kivitelére a földgazdák. El kell érni két-három év alatt, hogy az új korai faját legkésőbb 15 nappal előbb hozzuk.

Ebber György, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője elmondta, hogy a paradicsom kivitelünk a felszabadulás óta a háború előttinél négyszeresére növekedett, legnagyobb részben azonban június 5-én után történik a kivétel, holott igazi jelentősége csak a korábbi kivitelnek lenne, ezt ennél inkább el kell érni, mert ma már rendelkezünk korai éréstű korai paradicsomfajtákkal. Igényelt első sorban a kecskenéti új fajták, Készty Gyula, a Dunán-Tisza-közi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója ismertette az intézetben kinemesített új korai paradicsomfajtákat, amelyekkel több helyen rekord eredményeket értek el. Korbenits András tudományos kutató az Élelmiszeripari Minisztérium országos korai paradicsom-antitermesztési kísérletéről a múlt évi eredményeiről számolt be. Ezek nyomán utalták, hogy a jövőben és jövőben szakítani kell az addigi kérges, alvált termesztési módszerekkel.

Az ankét eredményeit Kovács László, a Konzerv- és paprikai ipari igazgatóság főmérnöke foglalta össze. /MTI/

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági két vidéki eseményei

1956. február 29.

A szovjet módszerek fokozottabb alkalmazásáról tanácskoztak a mezőkovácsházi járás fiataljai

Szardán Mezőkovácsházán az ifjúság házában tanácskoztartottak a járásbeli állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és gépállomások élénjáró DMSZ-fiataljai. Az érős havazás ellenére csaknem 120 fiatal jelent meg, hogy megvitassák az élénjáró szovjet módszerek alkalmazásával hogyan lehetne magasabb terméseredményeket elérni.

Kovács Ferenc, a mezőkovácsházi járás párt végrehajtó bizottságának mezőgazdasági osztályvezetője tartotta előadást, amelyet élénk vita követett.

Cinkota István, a kaszaperi Lenin Tsz DMSZ-titkára elmondta, hogy náluk alig két hónapja alakult meg a DMSZ-szervezet. A fiataloknak igen nagy értékben segít a termelőszövetkezet vezetősége. A magasabb terméseredmények eléréséért a tsz úgy határozott, hogy többi között 50 hold gomba minőségű vetést felültágyáznak. Úgy tervezték, hogy 120 holdon vetik négyzetesen a kukoricát, a fiatalok javaslataira azonban elhatározták, hogy mind a 170 holdon alkalmazzák a jól bevált szovjet módszert. Tekintettel arra, hogy a tavaszi munka összetelődik, a DMSZ-fiatalok nem várják télenül várni, amíg a gépi vetésre sor kerül, hanem négyzetesen kézzel is vetnek. Négyzetesen vetnek és 40 méterre kukoricát akarnak betakarítani. Szász István, a mezőhegyesi állami gazdaság ifjú mezőgazdája elmondta, hogy tavaly csak a növénytermelésben több mint 2,800,000 forint értékű többletet hozott Mezőhegyesen a szovjet módszerek alkalmazása. Ezért az idén még fokozottabb mértékben alkalmazzák a négyzetes kukoricavetést és egyéb módszert. Bejelentette, hogy az állami gazdaság DMSZ-fiataljai védnökséget vállaltak a kenyérgabona és kukoricatermelés fellett. Molnár András, a Buttonyai Gépállomás traktorosa erről beszélt, hogy tavaly rendszeresen a DMSZ-fiatalok jártak elől a versenyben. Nem volt kifogás munkájuk minőségére sem. Az idén ismét időben és gondosan végzik el a különböző gépi munkákat, ezzel segítik a szövetkezeteket a terméshezem növelésében.

/Folyt. köv./

B 32. kiadás 1956. február 29.

/A Magyar-Szovjet...1.folyt./

A tanácskozás határozatot hoztak, melyben többi között vállalták 2500 hold őszi kalászos fajtrágyázást, tavaszi ápolását és a terméshozamok négy százalékos növelését. Elhatározták, hogy 2500 holdon négyzetesen vetik a kukoricát, s a 15-25 méteres területeket karitának be. A gödöllői ikerorsos kamorica vetést 300 holdon alkalmazzák. Az év végéig állattenyésztés területén 80 fiatal küldenek. Az ifjú traktorosok országos versenyében 22 traktoros brigád és 280 egyéni traktoros nevez be.

Huszonnyolc községben nyílt kiállítás Vas megyében

Vas megyében a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Két alkalomról eddig 21 községben nyílt a szovjet tudományok eredményeit ismertető kiállítás. Legutóbb Kameneszinafyán, Szobestén, Nagygerecsén, Ocsiban, Csipkeréken és Lapházashollóson szervezték a szovjet mezőgazdasági fejlettségét. A kiállításokat két nap alatt több mint ezer Vas megyei dolgozó paraszt tekintette meg.

Terjednek a szovjet termelési módszerek Hevesben

Heves megyében a dolgozó paraszttal előadásokon, tapasztalatcsereken ismerkednek a szovjet mezőgazdasági tudomány eredményeivel. Szerdán a megye 30 községében tartottak ismeretterjesztő előadást.

Tiszaménán a helybeli termelőszövetkezeti tagjai a falu egyéni dolgozó parasztjaival közösen beszéltek meg, hogyan tudnak még jobban elterjeszteni gazdaságukban a terméshozamok növelését elősegítő szovjet eljárást. A Vörös Csillag Tsz tagjai például arról szólnak be, hogy a kamorica háromnegyed részét négyzetesen ültetik és holdanként 30 méteres területet karitának be, ami ezen a vidéken ritkaság.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. február 29.

/A Magyar-Szovjet...2.folyt./

Nagy érdeklődés a szakelőadások iránt Borsodban

Borsod megyében a dolgozó paraszttal csaknem száz előadáson, filmvetítéssel és kiállítással ismerkednek a szovjet termelési módszerekkel. Az abaujszéntői járás négy községében előadást tartottak a szovjet állattenyésztők sikereiről. A járási székhelyen képműkiállítás nyílt. Az ismertetőket nagyszámú közönség hallgatja végig. Vilmány községben a gépállomás főnöke előadása a szovjet gabonatermelők módszereiről beszélt, majd megvitatták, hogy az előadásban ismertetett módszerek hogyan használhatók a községben.

Élménybeszámolók Baranyában

Baranya megyében a mezőgazdasági két alkalomról több helyen rendeznek élménybeszámolókat. Elsőnek február 29-én, szerdán Kollár Margit, a békéscsabai Állami Gazdaság fiatal brigád-ágonómusnője kettes moszkvai és kijevi utjáról, tapasztalatairól adott számot munkatársainak. A hét hátralevő napjában Bélyben, Batornyiban és Csobokpusztán rendeznek élménybeszámolót.

Valtozatos program a megye többi községében is. Huszonhat ezüstkalászos tanfolyamon, továbbá az állami gazdaságokban 50 előadást tartanak a növénytermesztés és az állattenyésztés legfejlettebb szovjet módszereiről. Hat helyen képműkiállítás nyílt a szovjet tudományok mezőgazdasági életéről és hazai eredményeiről. A sárvári járás termelőszövetkezetében szerdán meg-tartott előadásokon másfél ezer dolgozó vett részt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956 február 29 17 óra 10 perc

Egy hét alatt 2657 család lépett termelőszövetkezetbe

1956 február 29

Február közepén ismét nagy számban kérték a dolgozó parasztek felvételüket a termelőszövetkezetekbe. Különösen Szolnok megyében volt nagyobbarányú a gyorspodás, ahol február 12-13-ig 291 család 326 tagja tért át a nagyüzemi gazdálkodásra, s csaknem 1500 hold földet vitték magukkal a termelőszövetkezeti gazdaságokba. Békés megyében ugyanezen a héten 670 hold földdel, 514 taggal gyorspodtak a termelőszövetkezetek. Zala megyében sok közsépparaszttal kérte felvételét, 264 család 1323 hold földet vitt a közös gazdaságokba. Jelentős fejlődés mutatkozott Győr, Hajdu, Somogy, Tolna, Fehér megyében is, ahol a termelőszövetkezetekbe felvett családtagok száma ezen a héten negyvenkint 200-300 között volt.

A legutóbbi értékelés szerint országosan február 12-13-ig 2657 család, 3651 tagja 10.129 hold földdel tért át a nagyüzemi gazdálkodásra. /MTI/

Kiadállítás nyílik Fenyő Á., Endre festőművész alkotásából

1956 február 29

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében március 2-án, pénteken délután 1/2 6 órakor a Fenyő Adolf tereiben /VII., Mátyás ut 30./ kiállítás nyílik Fenyő Á., Endre festőművész alkotásából. /MTI/

Török zenei szkenborok érkeztek hozzánkba

1956 február 29

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására kéthetes tanulmányutra hozzánkba érkezett Adnan Seygun, neves török zeneszerző és folklór, valamint Fust Turkey, az ankarai zenei konzervatórium igazgatója. A vendégek a magyar zenei intézmények munkájában tanulmányoztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956 február 29 17 óra 10 perc

Bizottságok alakultak a kerületi tanácsoknál a dolgozók javaslatainak elbírálására

1956 február 29

Fővárosszerte nagy érdeklődéssel kísérik a dolgozók a községfejlesztési terveket ismertető kisgyűléseket, amelyeken számos értékes javaslatot tesznek a tervek módosítására, kiegyesíttetésére. A kerületi tanácsoknál a javaslatok elbírálására bizottságok alakultak. Ezek munkájában részt vesz a kerületi pártbizottság, a népfrent-bizottság, a tanács pénzügyi állandó bizottságának elnöke és több osztályvezető.

Több helyütt már munkához is láttak a bizottságok. A III. kerületi tanács községfejlesztési tervét például a dolgozók javaslata alapján a bizottság úgy módosította, hogy Csillaghegyen, a Körös. utcában még ebben az évben bevezetik a vízszolgáltatást. A környékből ígéretet tettek arra, hogy társadalmi munkával támogatják a vízcsőhálózat bővítését. /MTI/

17 61/10

Egyillió példányon, 25 nyelvén jelentek meg magyar irodalmi művek a Szovjetunióban

1956. február 29.

A magyar-szovjet barátságáról, a magyar kultúra iránti szeretetről és megbecsülésről tanakodni kezdtek a besztávok, amelyek hírül adják, hogy a Szovjetunió különböző népeinek nyelvén újabb és újabb magyar irodalmi alkotások jelentek meg.

A Magyar Érvirítéi Irodalmi Munkabírságok kiadásában, a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának szaktitkára - aki három évig volt az irodalom és a szovjet egyetemes - elmondott, hogy a szovjet emberek szűl és körben ismerik és nagyra becsülik a magyar nép irodalmi alkotásait.

- A szovjet és a magyar irodalom kapcsolata - mondtta - mélyen gyökerezik a két nép múltjában. A múlt század közepén Dobroljuov az 1848-49-es magyar forradalomról, Petőfiről kezdte írni, ehhez gyűjtött anyagot. A forradalmi demokrácia lapjában, a Gyelóban, sorra jelentek meg Petőfi-versok Mihajlovnak, Csernyisevszkij harcostársának fordításában. Akkor még nem tudták, hogy Gyekrnov ismerte és szerette Petőfi költészetét.

- A két világháború közötti időben a magyar irodalom nagyjai közül elsősorban Petőfi forradalmi költészetét fordították le oroszra. 1930-ban adták ki "A nyugati XIX. századi forradalmi költészet" című antológiát, melyben a legelső verssel Petőfi szerepelt. 1942-ben "Létéjük a német megszállás alatt" címmel jelent meg válogatott Petőfi-kötet. Megjelenése arról tanusított, hogy Petőfi is segítette a szovjet népet, az embarság harcait a fasiszta barbárság ellen, másrészt bizonyította, hogy a háború nem a magyar néphez fordult. Meghatón fejtette azt ki Perve - majszkij Petőfi szonettjeit versében: "Széltől, sötét házak, nem én akartam, és nem te szültad nekünk ezt a háborút; de háború van. Follam mellett kardom. Így jöttem országodba. Jönni kellett. Találkoztunk, bár szavak nélkül szíjjal. Kéztünk nincs pár, testvérré tett a kard. Egyé olvasztott bennünket november: - Gyfomai vér - s sűcseppje nem teáz..."

/Folyt.köv./

17 61/10

/Folyt.köv./

- A háló érzésével tölt el bennünket az, hogy a Szovjetunió a Magyar Forradalmi Barátság bukása után menedékhelyet, a szovjet elvi és politikai segítségét is nyújtott a szovjet-amerikai iratok, amely révén művésztük egyre inkább kibontakozhatott, fejlődhetett. Zolka két műve 1945-ig 50 kiadásban, csaknem egyillió példányban jelentek meg orosz nyelven, a Szovjetunió 13 népének nyelvén pedig 26 nyelven adták ki. Ilkás Béla munkái orosz nyelven 29 kiadásban, 655.000 példányban láttak napvilágot, a Szovjetunió más népeinek nyelvén pedig 17 munkája jelent meg. Csábor Andor, Gerrely Andor, Lidas Antal, Madarász Emil munkáit mintegy egyillió példányban adták ki oroszul és más népek nyelvén.

- A felszöveglés után gyors egymásutánban jelentek meg Petőfi kötetek a Szovjetunióban. 1946-ban vált ismét költészetet adták ki, 1948-49-ben a magyar szabadságharc és Petőfi harcainak századik évfordulója alkalmából két nagy gyűjteményes kötetben jelentették meg hazánk nagy költőjének műveit. 1950-ben Gyönyörű illusztrált kiadásban adták közre a "János vitéz"-t. 1952-ben 20.000 példányban megjelent a népköltészet teljes Petőfi-kiadás oroszul. A szovjet hatvan évi alatt eddig több mint 20 kiadásban, főleg illiánál egyet példányban jelentek meg Petőfi versei. A szeretet, megbecsülés jeleit kell látni ebben is, hogy a Szovjetunió népeinek legjobb költői vállalkoztak Petőfi tolmácsolására, köztük Lunacsarszkij, Tyihonov, Pervanszkij, Csukovszkij, Iszakovszkij, Karsok, Paszternak, Inbar, Leonidze.

- Petőfin kívül ilkaszák, Kérics neve is jólismert a Szovjetunióban, s az irodalmi szövelemény a kritikai realizmus jelentős képviselőiként tartják számon őket. 1953-ban önálló kötetben, 15.000 példányban jelentek meg Kérics válogatott elbeszélései, egy évvel később újabb kötetet adtak ki, amely a nagy magyar realista író novelláit tartalmazza. A körülbelül 850.000 példányban megjelent Oroszok szövege Kérics novelláit közöli. 1954-ben kiadták a Rokonok-t, Alekszandr Kikintól a Kérics házasságot több nyelvre is lefordították, s könyvet jelentettek meg elbeszéléseiből is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1956 február 29

17 óra 30 perc

/Több illiő....2.folyt/

- 1952-ben a moszkvai állami kiadó közreadta a Magyar Költészet antológiáját, amely Bernadissza Pótertől napjainkig a magyar költészet leghíresebb művészeit foglalja magában. 562 oldalas, grönörű kiállításban, a szabad magyar ország költészetének gyűjtemény 18 magyar költő verseit tartalmazza. Szerepelnek magyar költők versei az A világ költői sorában a bóké-
rt című antológiában is. Veres Péter Próbátétel-e több kiadásban látott napvilágot a Szovjetunióban, Urbán Ernő Tízkereszt-ség-o-
nemesek oroszul, hanem ukrán nyelven is megjelent.

- A magyar irodalom iránti érdeklődést mutatja, hogy 1917-től 1954 közepéig 51 magyar szerző 358 művét adták ki 6,732,000 példányban a Szovjetunió 25 népének nyelven. Nemrégon
tesülten arról, hogy 1955 és 1959 között egyedül a moszkvai állami szépirodalmi kiadó 21 magyar szerző művét adja ki, s több más kiadó is jelentet meg magyar irodalmi műveket. Ezek közül
avaly a népi demokratikus országok klasszikus drámairodalma so-
raztában kiadták Actons Jozsef Bánk bán, Csiky Gergely Ingyen-
lők, Moricz Zsigmond Uri-Uri című művét. Az elmúlt évben jelent
meg Hidas Antal Fickó ur című irásának hetedik kiadása. Kétszáz-
ezer példányban adták ki a magyar irók elbeszélései című gyűjte-
ményt, amely Petőfi, Mikszáth, Törökényi, Móra, Moricz irásait
tartalmazza, orosz nyelven pedig mai magyar irók elbeszéléseit
jelentették meg. A külföldi irodalom kiadója Szabó Pál Új föld
című regényét hozsátotta orosz. Ezekon kívül tavaly több nyel-
ven jelent meg világhírű Petőfi Minder költeményeiből.

- A magyar népmesék is széles körben válnak ismertté a Szovjetunióban. Az elmúlt évben észt, örmény, kabard nyelven
jelent meg magyar népmese-gyűjtemény.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1956 február 29

17 óra 50 perc

/Több illiő....3.folyt/

- A magyar irodalom fokozódó népszerűségét mutatja az is, hogy a szovjet aspiránsok közül egyre többen vállalkoznak a magyar irodalommal foglalkozó témák feldolgozására. 1952-ben védte meg Bajkov A. a magyar irodalom alapvető problémái című kandidátusi értekezését, ezota a magyar irodalom történetéről, Ady-ról, Petőfiről és Lajnyról írtak disszertációt. Ezúton a péteri diplománsok is készült a magyar irodalomról. Az egyetem irodalmi tanszékei között Po áfival, Zalkával, Arany költészetével, a szegedi forduló iradalmával, Ady művészetével foglalkoznak a Szovjetunió több egyetemén is.

- A szeretet érzése tölt el bennünket, amikor irodalmunk népszerűségét látjuk a Szovjetunióban, s tapasztaljuk azt a megbecsülést, amellyel a szovjet dolgozók értékeinket öve-
dik. Tavaly a magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban járt F. V. Konsztantyin v. akadémius. Búszkók vagyunk arra, amit irodalmunk népszerűsége és megbecsülése indítékairól mondott: arra, hogy azok a cölök is osszók, amelyek népünk vérténe vlt, közelállnak a szovjet emberéhez. /MTI/

A. TIT előadásai

1956 február 29

"A szocialista iparosítás" sorozatban "Gépiparunk fejlődése és műszaki fejlődése" címmel Biro Ferenc, a külke-
reskedelmi miniszter első helyettese tart előadást március 2-án, pénteken este 6 órakor az Érték Közse Ferenc Ifjúsági Házában VI. Sztálin tér 16.

x x x

A serdülőkor problémáiról tart előadást Harsányi István, a Gyermeklélektani Intézet tudományos munkatársa március 2-án, pénteken este 6 órakor az I. DSZ központban, V. Molodtsov rak-
part 24. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1956 február 29

1-3 óra perc

Szovjet módszerrel a Baranya megyei termelőszövetkezeti orvosok egészségéért

1956 február 29

Baranya megyében alkalmazták hazánkban először azt a szovjet módszert, amely az ukrajnai csudnovi járásiól kapta a nevét. A módszer lényege, hogy a téli időszakban az orvosok felülvizsgálják a termelőszövetkezetek dolgozóinak egészségét. Négyféle - sebészeti, fogászati, bel- és nőgyógyászati - vizsgálatot végeznek. Azokat, akiknél erre szükség van, szakorvosi kezelésre küldik, a szövetkezetek vezetői pedig a tévesszi munkák tervezésénél figyelembe veszik az orvosok tapasztalatait.

A módszert nálunk először a pécsi járásban, a magyellői Buzavirág Tsz-ben alkalmazták. A pécsi klinikák és rendelőkintézetek, a mátyási, a szilvási és a szilvási kórház orvosi a megye több járásban a téli látogatásokat osztrák 800 dolgozóját vizsgálták meg. Iszleleteikkel nagy segítségül szolgálnak a felülvizsgálati munkájához, tudásuk gyarapításához is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1956 február 29

1-3 óra perc

"Nyílt napok" az egyetemeken

1956 február 29

Az Oktatásiügyi Minisztérium és a DISZ budapesti bizottsága ezekben a hetekben a fővárosi egyetemeken "nyílt napok"-ot rendez. E kezdeményezésnek az a célja, hogy az idén érettségiző középiskolások csoportosan meglátogathassák az egyetemeket, amelyeken ősztől kezdve sokan folytatják majd tanulmányaikat.

/pereszt

A Budapesti Orvostudományi Egyetem DISZ-szervezete már több budapesti és vidéki középiskola diákjait látta vendégül. Nagy fővárosi leánygimnázium IV. osztályos növendékei is felkeresték az egyetemet, hogy megismerjék az ottani oktatásmunkát, a hallgatók életét. Csornáról és az ötödik osztályos diákok látogattak el, akik élethivatásul az orvosi pályát akarják választani. Szordán délelőtt már a tizenhetedik középiskola - a Toldi Ferenc Gimnázium - diákjait fogadta az egyetem DISZ-bizottsága. A látogatókat tanársegédek és első éves hallgatók kezezték. Sorra bemutatják nekik az egyetem "helyeit": az anatómiai, a szövettani és a kórházi intézetet. Megszólítják az I. és II. éves hallgatók gyakorlati munkáját, meglátogattak egy-egy előadást, s tanulmányozták az anatómiai múzeumot.

A Budapesti Műszaki Egyetemre is sok diák látogatót el a "nyílt napok" alkalmából. A budapesti gimnáziumok tanulói kívül Celldömbről és Veszprémből is érkeztek csoportok. Előadásokat hallgattak meg, s végignézték néhány kísérletet az egyes tanszékeken. /MTI/

Az Irodalomtörténeti és Műfordító szakosztály

1956 február 29

Szerdán este tartott "László Kócsag" előadást tartott az "Ének Ipari hadáról" című hősköltlenyírő. és a fordítás munkájáról. A nagy érdeklődéssel kísért előadás után neves művészek mutatták be az eposz részleteit. /MTI/

Szerdán megkezdte működését Tatabányán az ország első Bányászati és Szénipari Vizsgáló Állomása

1956 február 29

A felszabadulás előtt a bányászok szénvizsgálóval, látásuk védelmével nem törődtek, a leggyorsabb szénvizsgálatok biztosításáról sem gondoskodtak. Az ország legnagyobb bányász-városában, Tatabányán csak a felszabadulás után rendszeresítették az állandó szemészeti szakrendelést, s ettől kezdve fokozatosan fejlődött a bányászok ilyen irányú egészségvédelme. 1952 januárjában már külön rendelők helyiséget kapott a szemészet, majd jól felszerelt műtő tette lehetővé az elegendő gyógyítást. A tatabányai szemészeti szakrendelés most fejlődésének újabb állomásához érkezett. A régebbi egy vizsgáló helyiségos rendelők helyett a nemrég épült új rendelőkintézet, első emeletén három vizsgáló helyiségből és külön mellékhelyiségekből álló, a leggyorsabb berendezésekkel ellátott szakrendelő kezdte meg működését és ezzel egyidejűleg megalkult a Bányászati és Szénipari Vizsgáló Állomás, az ország első ilyen egészségügyi intézménye. Az állomás feladata, hogy elvégezze a munkára jelentkező dolgozók szemészeti szűrővizsgálatát és megelőző munkát végezzen a már régebben dolgozó bányászok jó látás védelméért illetően. A Bányászati és Szénipari Vizsgáló Állomás szerdán kezdte meg működését és rövidesen külön köptermét, önálló szemészeti osztályt kap a tatabányai kórházban. /MTI/

Az NDK-ból felsőoktatási vezetők érkeztek Budapestre

1956 február 29

Dr. Gerhard Harig professzor, a Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási államtitkár, Horst Peschel, a drezdai egyetem rektora, és Fritz Hilbert, a felsőoktatási államtitkárság matematikai osztályának vezetője, az Oktatásiügyi Minisztérium vendégeként szerdán hazánkba érkezett. A német felsőoktatásiügyi vezetőket Erdély-Gruz Tibor, oktatásiügyi miniszter és Sötér István oktatásiügyi miniszterhelyettes fogadta a ferihegyi repülőtéren. /Ügyi

A vendégek résztvesznek a debreceni országos rektori értekezleten. /MTI/

Szerdán befejezték a lakbizottsági választások Budapeston

1956 február 29

A fővárosban múlt év utolsó negyedében megkezdődött lakbizottsági választások szerdán befejeződtek. Budapest körületeiben több mint 15.000 bizottságot s mintegy 54.000 lakbizottsági tagot választottak. A választási lakcímkülésen többszáz ezer dolgozó vett részt. A legtöbb helyen élénk vita után döntöttek el, kik a legérdemesebbek a lakbizottsági tagságra. /MTI/

Össztörtékhöz kezdődik az Ipari Tanulók Magyar-Szovjet Barátsági Hete

1956 február 29

Az idén első ízben rendezik meg a magyar-szovjet barátság hetét az ipari tanulók iskoláiban. Március 1-én délután 3 órakor a legjobb budapesti ipari tanulók küldöttsége az MTI és az MSZT vezetőségével beszélt az MSZT székházában. A barátsági néten a DISZ és az MSZT által az ipari tanulók részére kiírt pályázat munkát országos szintű szakmai ülésen vitották meg. Szakkörönként két munkát küldenek a pályázat döntőjébe. Számos intézetben előnybesebbé lesznek a fiatalok részére. Szovjet sajtóirodalmi és műszaki könyvekből kiállításokat, csoportos filmvetítések, könyv- és filmparkétozat rendeznek. Előadásokat hallgatnak meg a tanulók a szovjet fiatalok életéről, műsoros estekben a szovjet irodalom és zene kiváló alkotásait mutatják be az intézetek. A művészeti csoportjai, különféle sport-, sakk- és szavalforsongók élénkítik még a barátsági hetet műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 február 29

19 óra — perc

/A Magyar-Szovjet...3.folyt/

Asszonyok találkozója Pápán

Az MDSZ szerdán baráti találkozót rendezett Pápán asszonyok között, amelyen a pápai és a zirci járás községeiből csaknem 100 asszony és lány vett részt. Wallner Józsefné a Mihályházi Szabad Föld Tsz tagja elmondotta, mennyivel könnyebb a munkája, szebb az élete, amint a szövetkezethez dolgozik. A baráti beszélgetés során a tsz-tagok az egyénileg dolgozó asszonyok sok kérdésére adtak felvilágosítást. A találkozó során kilenc parasztszony irte alá a belépési nyilatkozatot. Heten a pápai termelészövetkezetbe léptek be, ketten pedig az elhulló nyáradi tsz-be. Az új belépő asszonyokat az MDSZ virágai és zenéje köszöntötte.

A mezőgazdasági hét negyedik napján több szakmai előadást, filmvetítést és könyvvásárt is rendeztek Veszprém megye községeiben és termelészövetkezetekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 február 29

19 óra — perc

Értekezleten beszéltek meg az ez évi feladatokat az Állami Gazdaságok Minisztériumának vezetői

1956 február 29

Az Állami Gazdaságok Minisztériumának vezetői, főosztályvezetők és termelési igazgatók, valamint a minisztérium kommunisztái szerdán az Állami Gazdaságok Minisztériumában értekezleten vettek részt. Az értekezleten megjelent Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Boros Gergely, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a MEDOSZ elnöke, Györi Mihály, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője is.

Az értekezleten Pogácsás György, az Állami gazdaságok minisztere tartott beszámolót. Ismertette az Állami gazdaságok 1955. évi gazdálkodásának főbb tapasztalait, a Központi Vezetőség júniusi határozatának végrehajtása során elért eredményeket és a tapasztalt hiányosságokat. Beszédének további részében az Állami gazdaságok előtérülő feladatokat ismertette. Foglalkozott többek között a kenyérgabonatermelés növelésének problémáival. Hangsúlyozta, hogy az idei év most tavasszal kell az időben elvégzett, jó munkával biztosítani. Beszélt az állattenyésztés, főleg a szarvasmarhatenyésztés fejlesztéséről. Behatóan tárgyalta a termelés színvonalának további emelésének, az önköltség csökkentésének és az Állami gazdaságok termelése javodalmozóvé tételének kérdéseit.

A beszámolót vita követte, amelyben felszólalt Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese is. /MTI/

Rádió és rádióalkatrész kiállítás nyílt az Uttörő Áruházban

1956 február 29

Az Uttörő Áruház első emeleti kiállító termében szerdán rádió- és rádióalkatrész kiállítás nyílt. Az áruház ezzel első sorban a fiatal amatőr rádiósoknak kíván segítséget nyújtani, számos új megvásárolható alkatrész bemutatásával. /MTI/

B 46. kiadás

1956 február 29

19 óra 15 perc

Beszámoló Szegeden a Fővárosi Operettszínház moszkvai utjáról

1956 február 29

A szegedi Nemzeti Színház és a Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete rendezésében szerdán délután az MSZT városi klubhelyiségében Semsey Jenő, a Fővárosi Operettszínház dramaturgja élménybeszámolót tartott szovjetunióbeli utjáról. /MTI/

Kétezeröttszázban jelentkeztek Sztálinvárosban a Vörösmarty kulturális és sportversenyekre

1956 február 29

Szerdán járt le Sztálinvárosban a Vörösmarty kulturális és sportversenyekre való jelentős és meghosszabbított határidője. Szerdán délutánig a városi DISZ-bizottságon 45 DISZ alapszervezet, 3 népi együttes és 3 uttóró csapat körülbelül 2500 fiatalja nevezett be a versenyekre. A DISZ ezzel segíti a szovjeteket, hogy beszéd- és versmondás technikai tanfolyamot indított számukra, a színjátékok részére pedig a Bertók Béla művelődési házban tartanak naponként tanfolyamot. /MTI/

A falura küldött pártmunkások megbeszélése Szekszárdon

1956 február 29

A falura küldött pártmunkások szerdán, a megyei párt végrehajtó bizottsága meghívására megbeszélést tartott Szekszárdon. A 25 pártmunkást Molnár Sándor, a megyei pártvégrehajtó bizottság mezőgazdasági osztályvezetője üdvözölte, majd a pártmunkások számoltak be munkájukról, elért eredményeikről. /MTI/

B 47. kiadás

1956 február 29

19 óra 50 perc

Mezőgazdászok, gépállomási igazgatók értekezlete Veszprémben

1956 február 29

Veszprémben a megyei tanács termében szerdán délelőtt értekezletre gyűltek össze Veszprém megye mezőgazdasági szakemberei, gépállomási igazgatói és a járási tanácsok képviselői, hogy megvitassák a tavaszi mezőgazdasági tennivalókat, a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazását.

Megállapították, hogy az elmúlt évben a megye egyénileg dolgozó parasztjai nem teljesítették a kenyérgybons vetési tervüket, s ezért most tavasszal, amikor az idő enged 2400 hold tavaszi búzát kell elvetni. A természetlegok fokozásáért tavasszal, szakaszosan 2500 hold őszi kalászosot részben a fajtrágyázásban és 4000 holdon végeznek vegyszeres gondozást. A megye területén a termelőszövetkezetek kukoricájuk 50 százalékát négyzetesen vetik, s mintegy 70 százalékát géppel művelik.

Számbevették a fogatokat és a vetőgépeket is. A kitavaszkodáskor Veszprém megye területén 11.200 lófogattal és 4500 fogatos vetőgéppel indul a gyors vetés. A gépállomások mellett 57 univerzál és 430 szántó traktorral, valamint 19 négyzetes kukoricavetőgéppel segítik a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok tavaszi munkáját. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Ünnepi estje a XI. kerületben

1956 február 29

A XI. kerületi pártbizottság, a népfrent-bizottság és az MSZT szervezet szerdán a Daulos Idr művelődési otthonban rendezte meg a Magyar-Szovjet Barátság Ünnepi estjét. Glóber Andor, a Hazafias Népfrent XI. kerületi bizottságának elnöke mondott megnyitó beszédet, majd dr. Erdei János egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépeszmérnöki Főiskola professzora emlékezett meg a magyar és a szovjet nép megbontatlan barátságáról.

A beszéd után Bakró Gyula, az MSZT budapesti szervezete elnöke a névből átadta a Magyar Néphadsereg Vöröscsillag Érdemrenddel kitüntetett előző vezetőjének az MSZT aranykoszorús emlékplakettjét.

(folyt.köv.)

B 48. kiadás

1956 február 29

19 óra 50 perc

/A Magyar-Szovjet... folyt./

Az együttes a magyar-szovjet barátság ápolása terén végzett kiváló munkája elismerésül kapta meg az újabb kitüntetését.

Az Unnepi est második részében a néphadsereg művészegyüttese magyar- és szovjet számokból összeállított műsort adott. /MTI/

Megajándékozták a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás százszázadik látogatóját

1956 február 29

Szerdán délután a Múcsarnokban az Egyesült Izzó és a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói részére ankétot rendeztek a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításról. Az ankét résztvevői között volt a kiállítás százszázadik látogatója: Pankotai László, az Egyesült Izzó marósa. A Múcsarnok nevében Pán Róbertné átadta Pankotai Lászlónak a Múcsarnok ajándékát: Lukovszky László Munkácsy-díjas grafikusművész szénrajzát. Ugyanakkor a Vörös Csillag Traktorgyár Művelődési Osztónál Rejch Károly Munkácsy díjas grafikusművész tollrajzával ajándékozták meg. /MTI/

Mezőgazdászok találkozója Szegeden a Szovjet Mezőgazdaság Hete alkalmából

1956 február 29

Szegeden szerdán este a Magyar-Szovjet Társaság és a TTIT a Szovjet Mezőgazdaság Hete alkalmából a Csongrád megyei termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások mezőgazdászai, a tiszérieti intézetek kutatói, a mezőgazdasági középiskolák tanárai részére találkozót rendezett.

A találkozón Szalay László docens, a fizikai tudományok kandidátusa tartott előadást, Baskay Lóth Bertelen gödöllői egyetemi tanár pedig szovjetunióbeli tanulmányutjáról számolt be. /MTI/

B 49. kiadás

1956 február 29

9 óra - perc

Százhatvan tagot vettek fel szerdán a Iővői Dózsa Népe Termelőszövetkezet Közgyűlésén

1956 február 29

Győr megyében a többi járás példájára a soproni járásban is jelentősen fejlődött a termelőszövetkezeti mozgalom. Különösen szép eredményekről adhat számot Iővő község, ahol a régi, jól működő Dózsa Népe Termelőszövetkezet szerdai közgyűlésén százhatvanon kérték felvételüket a termelőszövetkezetbe. Az Unnepi közgyűlésen a járási és a községi pártszervezet képviselői az elkövetkezendő feladatok megoldásához segítségüket ajánlották fel a megnagyobbodott termelőszövetkezetnek, majd az új tagok közül többen felszóltak. Galavics Antal 17 holdas középparaszt elmondotta, gazdatársával együtt úgy látja, hogy valóban a leghelyesebb utat választotta és minden erőjüket latbavetve dolgoznak majd saját maguk és a község érdekében.

Az új tagokkal több mint kétszázra emelkedett a Dózsa Népe tagjainak száma, s alaposan megnőtt a földterületé is. /MTI/

A vegyipari automatizálási és műszerezési pályázat eredményhirdetése

1956 február 29

A Magyar Kémikusok Egyesülete és a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium múlt év augusztusában a vegyipari automatizálásnak és műszerezésének fokozása érdekében pályázatot hirdetett. A pályázati felhívásra 56 pályamű érkezett be. A pályázat eredményét szerdán este hirdették ki a Magyar Kémikusok Egyesületében. A 3500 forintos első díjat Polgár Jenőné, dr. Eder Ferenc és Gündisch Gusztáv pályaműve nyerte. Ezenkívül 16 pályaművet díjaztak, további 18.000 forint értékben. /MTI/

Időjében fel kell készülni a belvizek levezetésére - Az Országos Vízügyi Igazgatóság közleménye

1956 február 29

Hazánkban a két-három év óta csapadékosabbra fordult időjárás következtében a talajvíz szinte átlalában emelkedett, és helyenkint elérte az 1940. évi magasságot, az utóbbi évtizedek legmagasabb talajvízszintjét. Ez időn lezuhlott nagymennyiségű hó olvadása növelheti a talajvíz által elöntött területek nagyságát, különösen a mélyebb fekvésű vidékeken: így az Alföld déli részén, Csongrád és Bács-Biskun megyékben, Dunántulon a Sárrét, a Kapos és a Sió vidékén.

Vízügyi szerveink az évek hosszú tapasztalatai alapján felkészültek a veszély elleni védekezésre. 230 állandó vízszivattyútalapot és jelentős mennyiségű mozgószivattyút helyeztek üzemképes állapotba. Gondoskodtak a szivattyúk kellő mennyiségű üzemanyagáról való ellátásáról. Mivel az időjárás engedi, ezek mintegy 40 millió köbméter vizet szivnak el naponta az elárasztott területekről.

Az utóbbi években jelentősen fejlesztettük a belvizlevezető csatornahálózatot. A mintegy 25.000 kilométer hosszú belvizgyűjtő csatornahálózat kezeléséről a vízügyi szervek gondoskodnak. A gyűjtő csatornákon a földeken levő kisebb levezető csatornák és szivó-árkok szállítják a vizet. Ezek karbantartásáról a helyi szervek kötelesek gondoskodni.

/folyt.köv./

Időjében fel kell készülni a belvizek levezetésére - Az Országos Vízügyi Igazgatóság közleménye

A belvizlevezető csatorna-hálózat fejlesztése jelentős hányadú részben az elmúlt években a belviz által elárasztott területek már csak kis részét tették ki az 1940-41 évinek, amikor 1,500 ezer hektáros föld volt elárasztva.

Mindez azonban nem adhat okot a megnyugvásra. Arra figyelmeztet a vízügyi szervek az év januárjában Csongrád- és Bács-Biskun megyékben folytatott vizsgálatok is. Itt megállapították, hogy több helyen a csatornákat nem tartják rendben. Egyes helyeken a szivócsatornákat beárasztják, beszántották, illetve a csatornák által elfoglalt területet művelés alá vették. Az ilyen eljárás káros következményei a meleg időközlekedéssel, a hóolvadáskor megmutatkoznak. A helyi vizek egyes vidékeken akadályozhatják a mezőgazdasági munkálatokat, veszélyeztethetik a már bevetett területeket és késleltethetik a tavaszi munkák időjében való elkezdését.

A belvizek mielőbbi levezetésében vízügyi szerveinkon kívül jelentős feladatok hárulnak a megyei-, járási-, községi tanácsokra, az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek vezetőire. Valamennyi község területén már most - a tényleges olvadás megindulása előtt - számba kell venni a mélyfekvésű területeket és gondoskodni kell a levezetőárkok tisztításáról. A hidak, az átvezetők környékéről el kell távolítani a víz folyását akadályozó jeget, növényzetet. Kihelyt az idő enyhülése lehetővé teszi, hozzá kell fogni további ideiglenes jellegű, kisebb levezető árkok építéséhez azokon a mélyfekvésű területeken, ahol a meglévő árokhalózattal nem biztosítható a belvizek lefolyása a gyűjtőcsatornába. A munkák során feltétlenül szükséges, hogy a vízügyi szervek szakembereinek véleményét, útmutatását figyelembe vegyék, mert egy-egy víz alatt levő nagyobb terület váratlan beárasztása a gyűjtőcsatornába előtérrel veszélyeztethet más területeket. A helyi vizek levezetéséhez a vízügyi igazgatóságok a szükséges műszaki támogatást kötelesek megadni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956 február 29

21 óra 15 perc

Jogászai élménybeszámoló a Szovjetunióról

1956 február 29

Szerdán este az MSZT klubban Szalai József, a legfőbb ügyész első helyettese élménybeszámolót tartott szovjetunióbeli utjáról. A nagy érdeklődéssel hallgatott beszámoló után a megjelentek számos kérdést intéztek az előadóhoz. /MTI/

A "Szakdék" című új magyar film díszbemutatója

1956 február 29

Szerdán este bemutatták az Urania Filmszínházban a "Szakdék" című új magyar filmdrámát. A filmet Dervas József írta, Renódy László rendezte, Pásztor István fényképezte, zenéjét Szabó Ferenc szerezte. A gyártárszervezője Lénárt István volt.

A darab főbb szerepeit Sinkovits Imre, Baró Margit, Molnár Tibor, Horváth Teri, Dayka Margit, Bessenyei Ferenc, Bihari József, Pásztor János, Pártos Erzsébet, Somogyvári Rudolf és Csörgör Lili alakítja.

A díszbemutató közönsége az új magyar filmet nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956 február 29

22 óra - perc

Időjárásjelentés

1956 február 29

A Meteorológiai Intézet jelenti február 29-én, szerdán 21 órakor:

Hideg éjszaka, enyhe nappal

A Kárpátoktól északra folytatódik az enyhe óceáni levegő beáramlása szárazföldünkre. Sok felé okoz hevesést. Hazánkban szerdán a hőmérséklet keleten 0 plusz 4 fokig, nyugaton plusz 5 plusz 8 fokig emelkedett. A hajnali órákban Budapest és a keleti ország-részben hullott kevés hó, vagy havas-eső. Vidéki állomásaink közül Békéscsaba, Debrecen, Nyíregyháza, jelentett csapadék nyomot. Szegeden 1 mm hullott.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső, vagy hó. Reggel több felé erős párásság, esetleg egy-két helyen köd. Mérsékelt északi, északnyugati szél.

Várható legacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 5 mínusz 10 fok, nyugaton mínusz 2 mínusz 6 fok között.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön keleten plusz 1 plusz 5, nyugaton plusz 4 plusz 8 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 360 cm.

x x x

A fűtés alapján szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

B 54. kiadás

1956 február 29

22 óra 50 perc

Magyar parlamenti küldöttség utazott a Csehszlovák Köztársaságba

1956 február 29

A Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének meghívására szerdán este baráti látogatásra a Csehszlovák Köztársaságba utazott a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének küldöttsége.

A küldöttség vezetője Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MDP Központi Vezetőségének tagja. A küldöttség tagjai: Antos István, az MDP Központi Vezetősége osztályvezetője, Bogmár Rezső, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Csikesz Józsefné, az MDP budapesti pártbizottságának titkára, az Országgyűlés jogi bizottságának tagja, Földvári Rudolf, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára, Germadies Vilmos, a Ganz Vagon- és Gépgyár gépészmérnöke, Kaszapovics András, az MDP Központi Vezetőségének tagja, termelőszövetkezeti elnök, Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, Szobek András, az MDP Központi Vezetőségének tagja, bevyüjtési miniszter, Wolf Johanna építészmérnök.

A pót-

A küldöttség bucsuztatására a Keleti pályaudvaron megjelent Egri Gyula, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Országvándor, az MDP Központi Vezetősége nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, és a politikai élet több más vezető személyisége.

Jelen volt a bucsuztatásnál Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség tagjai. /MTI/

Vége!

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1 kiadás

1956 február 29

18 óra 30 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata a Mongol Népi Forradalmi Párt megalapításának 35. évfordulója alkalmából

1956 február 29

A Mongol Népi Forradalmi Párt
Központi Bizottságának,

U l a n - B a t o r

Kedves Elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és az egész magyar dolgozó nép nevében forró elvtársi üdvözlésünket küldjük a Mongol Népi Forradalmi Párt megalapításának 35. évfordulója alkalmából.

Teljes sikert kívánunk Önöknek ahhoz a harchoz, amelyet a mongol nép a szocializmus építéseért, a béke megvédéséért vív. Mély meggyőződésünk, hogy a Mongol Népi Forradalmi Párt vezetésével a mongol nép ebben a harcban diadalmaskodni fog.

Forró kommunista üdvözlettel:

Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége.

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956 február 29 11 óra 05 perc

A Minisztertanács elnöke fogadta a távozó osztrák követet

1956 február 29

Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke, február 29-én, szombán fogadta Karl Brunner rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Osztrák Köztársaság távozó budapesti követét. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956 február 29 20 óra 20 perc

Dobi István üdvözlő távirata a Finn Köztársaság elnökéhez

1956 február 29

Dr. Urho Kaleva Kekkonen, öccselenciájának,
a Finn Köztársaság elnökének

H e l s i n k i

A Finn Köztársaság elnöki tisztségébe történő beiktatása alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében szívből jövő üdvözlétemet küldöm Nagyméltóságodnak és őszintén kívánom, hogy elnöksége alatt tovább emelkedjék a testvéri finn nép jóléte és fejlődjék a népeink közötti baráti kapcsolat.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 3. kiadás

1956 február 29

20 óra 20 perc

Dobi István üdvözlő távirata a Finn Köztársaság elnökéhez

1956 február 29

Dr. Urho Kaleva Kekkonen, Excelenciájának,
a Finn Köztársaság elnökének

H e l s i n k i

A Finn Köztársaság elnöki tisztségébe történő beiktatása
alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében szívből
jóvá üdvözlémet küldöm Nagyméltóságodnak és őszintén kívánom,
hogy elnöksége alatt tovább emelkedjék a testvéri finn nép jóléte
és fejlődjék a népeink közötti baráti kapcsolat.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke

/MTI/